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  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» كيد، قربان، يله، خودرو«هاي  معناي واژه -1
  خودسر -آزاد -صدقه -كودك) 2    اتومبيل -تكيه -كماندان -كودك) 1  
  لجوج -تكيه -كماندان -فريب) 4    خودرأي -رها -تصدّق -حيله) 3  

  در كدام گزينه متفاوت است؟» مهر«ظ واژهٔ تلفّ -2
) مهـــــــر از ســـــــر نامـــــــه برگـــــــرفتم1

 

ــــــت  ــــــدان اس ــــــر گلاب ــــــه س ــــــي ك گفت
 

) هركه چون مهر دلـش بـا همـه عـالم صـاف اسـت2
  

ـــه  ـــاك نام ـــرد اي پ ـــر بب ـــه محش ـــبح ب ـــر از ص ت
  

تــــر اي ز دل خــــود ســــياه ) داريــــم نامــــه3
  

مهـــــر قبـــــول بـــــر ورقِ مـــــا كجـــــا زننـــــد 
  

س مهــر خاموشــي نــزد) بــر لــب گفتــار هــرك4
  

ـــــرد  ـــــت ك ـــــته را ادراك نتوانس ـــــت در بس جنّ
  

  است؟ نادرستشده در كدام بيت   واژهٔ مشخص -3
) جـــــــــواني و فرزانـــــــــه و هوشـــــــــيار1

 

) جــــــواني غنيمــــــت شــــــماراوان -(مــــــلال 
 

ـــدم2 ـــود دي ـــاجراي خ ـــزان م ـــينماي خ ـــه س ) ب
  

غـارب) -مهميـزشباب بـا چـه شـتابي بـه اسـب زد ( 
  

دهــد مهلــت ) نمــيتــازي -) دل زمانــۀ (جــافي3
  

ــــه بخــــواه  ــــن از زمان ــــراي م ــــي ز ب ــــو مهلت ت
  

) كســـي چـــه دانـــد كـــين گوژپشـــت مينارنـــگ4
  

) آزار مــــردم داناســــتمولــــع -چگونــــه (فُرقــــت 
  

  شده درست است؟ املاي كدام واژهٔ مشخص -4
) گــــر كــــه هــــر مطلــــوب را طالــــب شــــويم1

 

ــــوي   ــــر ه ــــرو ب ــــه ني ــــا چ ــــبب ــــويم قال ش
 

ـــــــر 2 ـــــــت) اگ ـــــــرا  زلّ ـــــــودي كهت ن رانب
  

ـــــــردن مهتـــــــران را  ـــــــو ك ـــــــودي عف نب
  

ـــر 3 ـــارت) گ ـــايد ام ـــتن ش ـــر نشس ـــي از به كن
  

ـــــادانش  ـــــر گذشـــــتن مكـــــن آب ـــــه از به ورن
  

ـــن ) جـــز دســـت4 ـــراد م بوس دوســـت نباشـــد م
  

ـــخ   ـــه نف ـــرآرم ب ـــاك ب ـــر ز خ ـــه س ـــورروزي ك س
  

  است؟ نادرستميان گروه كلمات زير، املاي چند واژه  در -5
  »نوحه و عزا -طالع مسعود -زبَر ماسوا -حسن صيرت -تمأنينه و آرامش -بوتۀ خار -سنجش و غياث -تذمايم و تعليقا -عينك زنگاري«  
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1  

  وجود دارد؟» واو نشانۀ ربط يا پيوند«در كدام بيت  -6
ـــــنم1 ـــــا م ـــــه، يكت ـــــن معرك ـــــت: دري ) گف

 

ــــــنم  ــــــحرا، م ــــــبن و ص ــــــرِ گل ــــــاج س ت
 

ــ2 ــت اس ــرب در حال ــعر ع ــه ش ــتر ب ــرب) اشُ ت و ط
  

ــــانوري  ــــع ج ــــو را كژطب ــــت ت ــــر ذوق نيس گ
  

) زهـــــي گويـــــا ز تـــــو، كـــــام و زبـــــانم3
  

ــــــانم  ــــــم نه ــــــكارا، ه ــــــم آش ــــــويي ه ت
  

ــت4 ــت و رف ــيران گذش ــرش ش ــو غ ــت چ ) در مملك
  

ايــــن عوعــــو ســــگانِ شــــما نيــــز بگــــذرد 
  

  مركب است؟ -اي وندي در كدام عبارت هستۀ گروه اسمي واژه -7
  پيش از تو، هيچ فرمانروا را نديده بودم كه مَشكي كهنه بر دوش كشد.) 2  تواند داشت. لنداي تو را در چشم نميترين مور، كه ب و من، كوچك) 1  
  شان كردي. مايۀ شادي كودكانه صولت حيدري را دست) 4  زني تابيدي.  هنگام كه همتابِ آفتاب به خانۀ يتيمكان بيوه) 3  

  شود؟ در كدام بيت فعل دوم شخص مفرد ديده مي -8
ــي دل ســودايي، مــي1 هــا رفــت بــه بســتان ) وقت

 

هـــا خويشـــتنم كـــردي، بـــوي گـــل و ريحـــان بـــي 
 

) تــا عهــد تــو دربســتم عهــد همــه بشكســتم2
  

ـــان  ـــه پيم ـــض هم ـــو روا باشـــد، نق ـــد از ت ـــا بع ه
  

ـــايد3 ـــد ش ـــا را برس ـــي م ـــت رنج ـــر در طلب ) گ
  

ــان  ــت بياب ــهل اس ــد، س ــرم باش ــق ح ــون عش ــا چ ه
  

از عشــقش ) گوينــد مگــو ســعدي، چنــدين ســخن4
  

ـــه دوران مـــي  هـــا گـــويم و بعـــد از مـــن گوينـــد ب
  

  وجود دارد؟» جهش ضمير«در كدام بيت  -9
ــــــه باشــــــد1 ــــــرد ســــــخن نگفت ــــــا م ) ت

 

عيــــــــب و هنــــــــرش نهفتــــــــه باشــــــــد 
 

ـــــــاده2 ـــــــوس درافت ـــــــاد ه ـــــــه ب ) اي ب
  

ـــــاده  ـــــا ب ـــــت ي ـــــر اس ـــــدر س ـــــادت ان ب
  

) تكبّــــــــر مكــــــــن بــــــــر ره راســــــــتي3
  

كـــــــه دســـــــتت گرفتنـــــــد و برخاســـــــتي 
  

ــــ4 ــــر ج ــــي) اگ ــــق م ــــه ح ــــاده ز ب ات رود ج
  

ــــــــــجاده  ــــــــــانند س ــــــــــش فش ات در آت
  

  درستي آمده است؟ نام چند مؤلفّ به -10
 -الملك توسـي) (خواجه نظام  تفسير سورهٔ يوسف -هاي صاحبدلان (عبدالحسين وجداني) داستان -زده (علي اسفندياري) ارزيابي شتاب  

  )نامه (عطار نيشابوري الهي -نامه (عنصرالمعالي) قابوس
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  

  ۹تا پایان درس  ۱ستایش و درس :  ۱ ارسیف
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  هاي مسجّع در عبارت زير كدامند؟ واژه -11

يك از شما خود را براي جهاد آماده نساخت و از خوارمايگي،  روان خواندم اماّ هيچ من شبان و روزان، آشكارا و نهان، شما را به رزم اين مردم تيره«  
  »هركس كار را به گردن ديگري انداخت.

  نساخت و انداخت) 4  روان نهان و تيره) 3  روزان و نهان) 2  روزان شبان و) 1  
  كدام است؟» مجاز و آميزي، ايهام تشبيه، حس«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه -12

هـــاي بـــدش تعلـــيم دادنـــد الـــف) ســـخن
 

ـــد  ـــيم دادن ـــن ب ـــه آه ـــده ب ـــه زر وع ب
 

ب) آب شـــــور اســـــت نعمـــــت دنيـــــا
  

ـــــور   ـــــود آب ش ـــــون ب و استســـــقاچ
  

ــــات ــــق نج ــــه طري ــــدگان را ب ج) گمش
  

ــــي  ــــون م ــــت راهنم ــــر رخ ــــود مه ش
  

ــــي ــــخ ده ــــواب تل ــــزارم ج ــــر ه د) گ
  

كــــه شــــيرين اســــت اعتقــــاد مــــن آن 
  

  د -الف -ب -ج) 4  ج -الف -ب -د) 3  الف -ب -د -ج) 2  الف -ج -د -ب) 1  
  است؟ نادرستآرايۀ ذكرشده براي كدام بيت  -13

ببنـــدم) گفـــتم كـــه بـــر خيالـــت راه نظـــر 1
 

گفتـــا كـــه شـــبرو اســـت او از راه ديگـــر آيـــد 
 

 (تشبيه) 

طبـــع ) اي تــو رمــه ســپرده بــه چوپــان گــرگ2
  

ــــذرد  ــــز بگ ــــما ني ــــبان ش ــــي ش ــــن گرگ اي
  

  (تشخيص) 
) بلنــــدي از آن يافــــت كــــو پســــت شــــد3

  

ـــــتي كوفـــــت تـــــا هســـــت شـــــد  در نيس
  

  (كنايه) 
) بــــــه نــــــام كردگــــــار هفــــــت افــــــلاك4

  

كـــــه پيـــــدا كـــــرد آدم از كفـــــي خـــــاك 
  

  (تلميح) 
  معني كدام عبارت درست آمده است؟ -14

  خورد. هركه به نان خيانت كند، به جامه اندر ماند: هركس قدرناشناس باشد، حتي در فراهم كردن لباس خود به مشكل برمي) 1  
  كه هستي برنشين و نزديك من آي: از جايي كه هستي بالاتر بنشين تا به من نزديك شوي. چنان) 2  
  گفت؛ ولي اشعار محكم و استوار. ميرزا عباس شعر هم مي»: زد خشت مي«گفت؛ اما به قول نظامي  عباس شعر هم ميميرزا ) 3  
  رو و زشت. رنگ كشيد؛ ولي اسب را بي ريخت؛ اما در بيرنگ اسب حرفي به كارش بود: سگ را زيبا مي سگ را روان گرته مي) 4  

  است؟ نادرستمفهوم كلي كدام بيت  -15
ــدمت 1 ــي) خ ــه باش ــام ك ــر مق ــه ه ــن ب ــق ك ح

 

ـــــــدارد  ـــــــار ن ـــــــوق افتخ ـــــــدمت مخل خ
 

 (اخلاص) 

) گوينــد مگــو ســعدي، چنــدين ســخن از عشــقش2
  

ـــه دوران مـــي  هـــا گـــويم و بعـــد از مـــن گوينـــد ب
  

  (جاودانگي عشق) 
) چـــون داد عـــادلان بـــه جهـــان در، بقـــا نكـــرد3

  

بيــــــداد ظالمــــــان شــــــما نيــــــز بگــــــذرد 
  

  (ناپايداري ظلم) 
مان و زمـــين، نـــور مشـــرقين) خورشـــيد آســـ4

  

ـــــين  ـــــدا، حس ـــــول خ ـــــار رس ـــــروردهٔ كن پ
  

  (عظمت واقعۀ عاشورا) 
  شود؟ بيت زير در كدام بيت ديده مي مقابلمفهوم  -16

در بُــــــنِ ايــــــن پــــــردهٔ نيلــــــوفري
 

ـــي همســـري؟  ـــو من ـــا چ ـــد ب كيســـت كن
 

  

) بــــا بــــدان كــــم نشــــين كــــه بــــد مــــاني1
 

خوپـــــــذير اســــــــت نفــــــــس انســــــــاني 
 

؟بينــيم يــاران را چــه شــد ) يــاري انــدر كــس نمــي2
  

ــد  ــه ش ــتداران را چ ــد دوس ــر آم ــي آخ ــتي ك ؟دوس
  

) چـــون آفتـــاب اگـــر ســـر مـــا بگـــذرد ز چـــرخ3
  

ـــــا  ـــــت م ـــــرود از سرش ـــــرون ن ـــــادگي ب افت
  

) بــر حــديث مــن و حســن تــو نيفزايــد كــس4
  

ــــايي را  ــــخنداني و زيب ــــت س ــــين اس ــــد هم ح
  

  دارد؟در كدام بيت وجود  )كلُّ نفسٍ ذائقةُ الموت(مفهوم آيۀ  -17
ـــــد1 ـــــان باش ـــــات ج ـــــان حي ـــــرگ نيك ) م

 

ــــــد  ــــــان باش ــــــدكنش زي ــــــر ب ــــــرگ ب م
 

بـاش ) به هست و نيست مرنجان ضمير و خوش مـي2
  

ــت  ــه هس ــال ك ــر كم ــرانجام ه ــت س ــه نيستيس ك
  

) نشــــــنيدي حــــــديث خواجــــــۀ بلــــــخ3
  

مــــــرگ خوشــــــتر كــــــه زنــــــدگاني تلــــــخ 
  

ـــــــدارد4 ـــــــتي ن ـــــــم نيس ـــــــعدي غ ) س
  

جــــــان دادن عاشــــــقان نجــــــات اســــــت 
  

  كدام بيت متفاوت است؟مفهوم  -18
ــــــم1 ــــــبلان چش ــــــدار از بل ــــــاداري م ) وف

 

كــــه هــــر دم بــــر گلــــي ديگــــر ســــرايند 
 

) يــــــاران وفــــــادار جفــــــا را نپســــــندند2
  

ـــــــا را نشناســـــــند  ـــــــان جفاكـــــــار وف خوب
  

) بـــــر وفـــــا دل منـــــه كـــــه خوبـــــان را3
  

بــــــه وفــــــا اســــــتوار نتــــــوان يافــــــت 
  

ــــي4 ــــب من ــــه حبي ــــن ك ــــا ك ــــور و جف ) ج
  

ـــــوب ن  ـــــيوهٔ محب ـــــا ش ـــــر و وف ـــــتمه يس
  

  عبارت زير با كدام بيت ارتباط معنايي بيشتري دارد؟ -19
  »شدّتي كه از روزگار پيش آيد، نبايد ناليد و از فضل و رحمت كردگار، نااميد نبايد شد. مردم بدانند كه به«  

ــــــــن1 ــــــــدواري م ــــــــه امي ــــــــر ب ) بنگ
 

بگـــــــــــذر ز گناهكـــــــــــاري مـــــــــــن 
 

ــــــدواري2 ــــــا و امي ــــــت م ــــــار روي ) در انتظ
  

ــــ  ــــالت م ــــوهٔ وص ــــوابيدر عش ــــال و خ ا و خي
  

ــــق3 ــــد در ره عش ــــا ناامي ــــزش پ ــــو ز لغ ) مش
  

شــود ايــن ره بـــه پــاي لغزيـــدن كــه قطــع مـــي 
  

ـــــد4 ـــــو ناامي ـــــختي مش ـــــام س ـــــه هنگ ) ب
  

ــــــپيد  ــــــارد آب س ــــــيه ب ــــــر س ــــــز اب ك
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  با كدام بيت ارتباط معنايي دارد؟» نماي جوفروش بودن گندم«مفهوم كنايي  -20
ـــ1 ـــت م ـــي از دس ـــدين خيرگ ـــت ب ـــر وق ده) گه

 

آخــــــر ايــــــن درُّ گرانمايــــــه بهــــــايي دارد 
 

ــزم از آن معنــي ســوخت2 ــه هــر ب ) شــمع خنديــد ب
  

ــــه جــــايي دارد  ــــت ك ــــاره ندانس ــــده بيچ خن
  

ــاك3 ــۀ پ ــا جام ــه ب ــت ن ــاك اس ــت پ ــا ني ــد ب ) زه
  

اي بـــــس آلـــــوده كـــــه پـــــاكيزه ردايـــــي دارد 
  

ــه خــواب4 ــه ب ــاه و شــبان رفت ــك چراگ ) گــرگ نزدي
  

ــــــزم چرا   ــــــه و ع ــــــرّه دور از رم ــــــي داردب ي
  

  

 ) ۲۱-۲۹عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو المفهوم أو المفردات أو الحِوار(:  

ْ لي أمري و احْللُْ عُقدةً مِنْ لِساني یَفْقَهوا قَولي( -۲۱   :)رَبِّ اشرَحْ لي صَدري و یسرَِّ

  رم را برایم آسان نمود و گره از زبانم باز کرد تا سخنم را درک کنند!ام را برایم گشود و کا ) پروردگار سینه۱  

  ام را بگشای و کارم را آسان نمای و گره از گفتارم بگشا تا زبانم را بفهمند! ) پروردگارا سینه۲  

  د!ام را برایم بگشای و کارم را برایم آسان کن و گره از زبانم بگشای تا سخنم را بفهمن ) پروردگارا سینه۳  

  ام را برایم بگشای و کارم را برایم آسان گردان و گره از کارم باز کن تا زبانم را بفهمند! ) پروردگارا سینه۴  

  »:حَیّرتني ظاهِرةُ تسَاقُطِ الأسماکِ فَأرسلتُ فریقاً للِتّعرفِّ علیها!« -۲۲

  فرستادم!ها، مرا حیرت زده نمود، پس گروهی را برای شناختن آن  ) پدیدۀ افتادن ماهی۱  

  ها متحیر شدم پس تیمی را برای آشنایی با آن ارسال نمودم! ) من از پدیدۀ افتادن ماهی۲  

  ها تعجّب نمودم سپس تیمی را جهت تعریف آن ارسال کردم! ) من از پدیدۀ ریختن ماهی۳  

  زده کرد پس گروهی را فرستادم تا با آن پدیده آشنا شوند! ها مرا شگفت ) ریختن ماهی۴  

  »:یتنا!الّذینَ یَدعونَ إلی التّفرقةِ فَهمُ عُملاءُ العدوِّ فَلْیُحاولْ کلٌُّ مِنّا للِتّعرفِّ علی خُطَطِ الأعداءِ و الحِفاظِ علی حُرّ « -۲۳

  ن!های دشمنان و حفظ آزادیما کنیم برای آشنایی با نقشه کنند مزدوران دشمن هستند، پس همۀ ما تلاش می که به تفرقه دعوت می ) کسانی۱  

  های دشمن را بشناسد و آزادیمان را حفظ نماید! یک از ما تلاش کند تا نقشه باشند، پس باید هر کنند مزدوران دشمن می که دعوت به متفرقّ شدن می کسانی) ۲  

دشـمنان و  هـای یـک مـا کوشـش کنـیم بـرای شـناخت نقشـه شوند، پـس بایـد یکـا کنند مزدور دشمن محسوب می که به تفرقه دعوت می ) کسانی۳  

  محافظت از آزادیمان!

  های دشمنان و نگهداری از آزادیمان! یک از ما تلاش کند برای شناختن نقشه کنند مزدوران دشمن هستند، پس باید هر که به تفرقه دعوت می کسانی) ۴  

فیقَةُ بِأوراقِ الإمتحان و قامَتْ بتوزیعِ الأوراقِ الّتي أخَذَتْ « -۲۴   »:ها مِنّا قبلَ اسُبوعینِ!جاءَتْ مُعلّمتُنا الشَّ

  هایی که دو هفته قبل از ما گرفته بود را پخش کرد! های امتحان آمد و برگه ) خانم معلم دلسوز ما با برگه۱  

  هایی که هفتۀ قبل از ما گرفته بود، پرداخت! های امتحان آمد و به توزیع برگه ) معلم مهربان ما با برگه۲  

  ها را از ما گرفته بود، پرداخت! هایی که دو هفته قبل آن امتحان را آورد و به پخش کردن برگههای  ) معلم دلسوزمان برگه۳  

  هایی که دو هفته پیش گرفته بود، اقدام کرد!  های امتحان را آورد و به توزیع برگه ) معلم مهربانمان برگه۴  

  عیّن الصّحیح:  -۲۵

  ثَ مِنَ اللُّغةِ العربیّةِ!: در زنگ چهارم، سه درس از زبان عربی را خواندیم!) قرََأنا في الحصّةِ الراّبعةِ الدّرسَ الثاّل۱  

  ای را اهدا نمودم! آموز در کلاس دوم، جایزه ) أهدیتُْ خَمسةً مِنَ التَّلامیذِ في صَفّینِ إثنینِ جائزةً!: به پنج دانش۲  

  إثنینِ!: تصمیم گرفتم که در پنج مسابقۀ علمی شرکت کنم و دو کتاب بخوانم!) عَزمتُ أنْ أشترکَِ في خمسِ مسابقاتٍ علمیّةٍ و أقرأَ کتابینِ ۳  

مدت هفـت روز بـه مدرسـه  ای دچار شدم و به ) اصُِبتُْ بِمَرضٍَ فلَمَْ أذَْهَبْ إلی المْدرسةِ سَبْعَةَ أیاّمٍ ولکٰنْ أصْبحَتُ سالماً في الیومِ السّادِس!: به بیماری۴  

  دم!نرفتم ولی در شش روز سالم ش

جمةِ:  -۲۶   عیّن الصّحیحَ في إستعمالِ الأفعالِ التّالیةِ حَسَبَ الترَّ

  طِفْلتها للِرجّوعِ إلی البیتِ! تنَْظرُُ ) کانتَْ امُّي ۲  نصَّاً عربیاًّ جَمیلاً عَبرَ الإنترنتِ! إسْتلَمَْتُ ) ۱  

  أولادَهُنَّ علی مائدةِ الطَّعامِ!  یجَْلِسْنَ ) الامُّهاتُ ۴  کلاَمي؟! لا تصَْدُقُ اللهِّ أنا لا أکذِبُ، لمِاذا  ) وَ ۳  

  في المفهوم:  الخطأعَیِّن  -۲۷

) لنَِــتکلمّْ جَیّــداً حَتّــی نعُــرفََ في المجُْتمََــعِ!:۱
  

  

تـــــا مـــــرد ســـــخن نگفتـــــه باشـــــد
  

ـــــد   ـــــه باش ـــــنرش نهفت ـــــب و ه عی
  

) التلاّمیذُ لنَْ ینَالوا النّجاحَ حَتیّ یجَْتهَـدوا!:۲
  

  

ه در طریق ادبمَکن ز عرصه شکایت ک
  

راحتی نرسـید آن کـه زحمتـی نکشـید به  
  

) مَـــنْ زَرَعَ العُـــدوانَ حَصَـــدَ الخُســــرانَ!:۳
  

  

ـــــو ـــــل نش ـــــل غاف ـــــات عم از مکاف
  

ـــو   ـــو ز ج ـــد ج ـــدم بروی ـــدم از گن گن
  

ـدّةِ!:۴ ـدیقِ الـَوفيّ عِنْـدَ الشِّ ) یعُرفَُ قدَرُ الصَّ
  

  

دو دوست قدر شناسند حـق صـحبت را
  

ـــد    ـــاز پیوســـتندکـــه مـــدتی ببریدن و ب
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حیحَ حَسَبَ الواقِعِ: -۲۸   عَیِّن الصَّ

  ) انُظْرُ إلی مَن قالَ وَ لا تنَْظرُ إلی ما قالَ!۲  ) تبتدِئُ العُقودُ مِنَ العِشرینَ إلی تسِعینَ!۱  

یاّرةُ سرُعتهَا یتَساقطَُ المسُافرونَ علی الأرضِ!۳     ا عَشرََ شَهراً و لکُلِّ شَهر اسُبوعینِ!) في کلُِّ سَنةٍ إثن۴  ) عِنْدَما تفَقدُ السَّ
ؤالَ المطلوبَ؟ لا یُناسِبُ أيُّ جَوابٍ  -۲۹   السُّ

  . خمسة مِنْ زمَُلائي!۱    مَتی خَرجْتَ مِنْ مَدینتِکَ؟ -الف)   

  . وَجَدْتُ لِلْمَرةّ الثّانیةِ!۲    کَمْ عددُ المرُافقینَ؟ -ب)   

  دّاً!. جمیلةً جِ ۳    مِنْ أيِّ بلَدٍ جِئتُم؟ -ج)   

  . قبلَ یومینِ!۴    کیفَ وَجَدْتَ هُنا؟ -د)   

  . نحَنُ مِن إیرانَ و مِنْ مدینةِ طهرانَ! ۵      

   ۲) د  ۵  ۴) ج  ۱  ۳) ب  ۴  ۲) الف ۱  

  ّ۳۰-۳۵( اقِْرَأ النّصَّ التّاليَ بدقّةٍ ثمَّ أجِبْ عنِ الأسئلَة بِما یُناسب النّص(: 

أکثر مِنْ ثلاَثمئةٍ و سبعینَ کیلومتراً و تشرَفُ عَلَیه خَمسُ دُولٍ! یعَُـدُّ بَحـرُ خـزر أوسـع  تبَْلغُُ قَعُ في غَربِ آسیا علی مَساحةٍ (بسته) یَ  مُغْلَقبَحرُ خَزر بَحرٌ «

مِّ الأنهارِ الّتي تصَُبُّ في هـذا البحـرِ هُـوَ نهَـرُ الفولغـا الّتي تصَُبُّ فیها! مِنْ أهَ  المیاهِ بحُیرة مُغْلَقة في العالِم وَلکٰنْ تعُاني هذِهِ البُحیرةُ مِنَ التَّبخّر الکثیر و قِلّةِ 

أهَـمُّ بَحـرٍ في  یعُتَـبرَُ الّذي مِنْ إیرانَ! هذا البَحـرُ  الأبیضُ (وُلگا) الّذي یَأتي مِنْ روسیا و هو المصَدرُ الرئّیسيّ لمیاهِ هذا البَحر! مِنْ أنهارهِِ نهرُ أترک و أیضاً النَّهرُ 

ولُ المحُاطـةُ  تتََصارعُ في هذا البحر  الثّرواتِ فیه جُزُرٌ عدیدةٌ مِثْلُ جَزیرةِ آشورادة التّابعة لِمُحافَظةِ غُلستانَ! لکِثرةِ  توُجَدُ مکِ الکافیار! مَجالِ ترَبیةِ سَ  دائماً الدُّ

  »بِهِ لِتقسیمِ المیاهِ بینَها!

حیحَ عَنْ  -۳۰ : » بحر خزر«عَیّن الصَّ   عَلی حَسَبِ النَّصِّ

  ) أکثرُ من أربع دُولٍ تشرفُ عَلیَه!۲  عاني هذا البحرُ مِنْ قِلةِّ سَمَکِ الکافیارِ فیه!) یُ ۱  

  ) نهَرُ الفولغا یأتي إلیه مِن إیرانَ!۴  ) له جزیرةٌ کبیرةٌ تسُمّی مُحافظَةَ غُلسِتانِ!۳  
  ! مِنْ أهَمِّ مَشاکِلِ بحرِ خزرَ، ............... -۳۱

  ) کثرةُ تبََخّر المیاه۴  ) کثرةُ المیاه التّي تصَُبُّ فیه۳  لَّة الجُزر فیه) قِ ۲  ) قِلَّةُ مساحتِهِ ۱  
:  الخطأعَیّن  -۳۲   حَسَبَ النَّصِّ

  ) تقََعُ جَزیرةُ آشورادة في بلادنا إیران!۲  ) النَّهرُ الأبیضُ أکبرُ نهَرٍ یصَُبُّ في بحَرِ خَزر!۱  

  صلُ هذا البحرِ إلی بِحارٍ اخُریٰ في العالمَِ!) لا یتََّ ۴    ) توُجَدُ ثروةٌ عظیمةٌ في بحَرِ خزر!۳  
  عَنِ الأفعالِ المعیّنة في النّصّ:  الخطأعیّن  -۳۳

  لهَُ حَرفانِ زائدانِ  -»إعتبار«) یعُْتبرََُ: مَصدرهُُ ۲  لیَسَ لهَ حرفٌ زائد -للمُفرد المؤنثِّ  -) تبَْلغُُ: الفعل المضُارع۱  

  لا یحَتاجُ إلی المفعولِ  -»تفَاعُل«) تتَصَارَعُ: مَصدرهُ علی وَزنِ ۴  فٌ زائدٌ له حر  -) توُجَدُ: الفعلُ المجهولُ ۳  
: الخطأعیّن  -۳۴   عَنِ الکلماتِ الّتي تحتَها خَطٌّ في النَّصِّ

  معرفة/ مضاف إلیه -) المیاه: الجَمْعُ المکسرّ ۲  نکرة/ الصّفة -) مُغْلقَ: إسمُ المفعولِ ۱  

  ) الثّروات: الجمع السّالم للِمؤنثّ/ مضاف إلیه۴  کّر/ الصّفةللمذ  -) الأبیض: إسمُ التفّضیل۳  
  في هذِهِ العِْبارَةِ؟ لا یوُجَدأيُّ نوعٍ مِنَ المحَلِّ الإعرابي  -۳۵

ولُ المحُاطة بِهِ لِتقسیم المیاه بینَها!«   واتِ تتَصارَعُ دائماً الدُّ   »لکِثرةِ الثرَّ

  ) مضافٌ الیه۴  ) صفة۳  ) مفعول۲  ) فاعل۱  
  فیها فعلُ أمرٍ: لیسعیّن عبارةً  -۳۶

  ) أنفِقوا أموالکَم فیَُبشرّکم اللهُّ بِأجرٍ کثیرٍ!۲  ) أعْتصَِمُ بِحَبلِ اللهِّ و أتوَکَّلُ عَلیه في کلُِّ الأمُورِ!۱  

  ) تعََلَّم حُسْنَ الإستِماعِ کما تتَعََلمُّ حُسْنَ الحَدیثِ!۴  )یا أیهّا النّاسُ ضرُِبَ مَثلٌ فاستمَِعوا لهَ() ۳  

  المعدود؟ ما جاءَ في أيّ عِبارةٍ  -۳۷

  )أرسلناهُ إلی مِئةِ ألف أو یزیدونَ () ۲    ) یأخُذُ الفائزُِ الأوّلُ جائزةً ذَهَبیّةً!۱  

ا هُوَ إلهٌ واحدٌ قالَ اللهُّ لا تَ () ۴  )مَن جاءَ بِالحَسَنةِ فلَهَُ عَشرُْ أمثالهِا() ۳     )تخّذوا إلهینِ إثنینِ إنمَّ
  في کِتابةِ العَمَلیّاتِ الحِسابیّةِ:  الخطأعَیّن  -۳۸

   ۱۰  ۱۰) عشرةٌ في عشرةٍ  ۴۴  ۵۶  ۲) ستةٌّ و خَمسونَ زائد أربعةٍ و أربعینَ ۱  

   ۲۰ - ۳۱) واحدٌ و ثلاَثونَ ناقص عِشرینَ  ۲  ۱۰۰  ۴) مأتانِ تقسیم عَلی إثنینِ ۳  
حیحَ عَنِ الأفعالِ:  -۳۹   عَیّن الصَّ

  الفعل المضارع التَّلامیذُ قبلَ حُضورِ المعَُلِّم!  تکََلَّمَ ) ۲  الفعلُ الماضي لمَِنْ تتَعََلَّمونَ مِنْه!  توَاضَعوا) تعََلَّموا العِْلمَْ وَ ۱  

  »مُعامَلةَ«مصدره  کالأْجانبِِ!  تعَامَلوا) تعَاشروا کالإخوانِ و ۴  لأمرالفعل ا  )نا في رحَْمَتِکَ وَ أنتَْ أرحَْمُ الراّحِمینَ أدْخِلْ () ۳  

  : فقطإنتَْخِبِ الْجُملَةَ الّتي لکِلُِّ أفعالِها حرفٌ زائدٌ  -۴۰

ماءِ؟۱   قُ أنْ تتَسَاقطََ الأسماکُ مِنَ السَّ   )ربَّنا إنَّکَ مَنْ تدُْخِلُ النّارَ فقََدْ أخَْزَیتْهَُ () ۲  ) هَلْ تصَُدِّ
  ) یتَنَبهّ الإنسانُ بعَْدَ التَّفکّر إلی ما یحَدثُ حولهَ!۴  ) إنّي اکُرمُِ أصدقائي و هُم یحَْترَمِونني أیضاً!۳  
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  باشد. مياستناد به آيات مربوط به ............... مبين دو ساحتي بودن انسان است كه دليلي روشن بر رد ادعاي ...............  -41

  منكران معاد -) خلقت جهان4  معتقدان معاد -) خلقت جهان3  معتقدان معاد -) آفرينش انسان2  منكران معاد -) آفرينش انسان1  
ها بر ضرورت  گر كدام استدلال ترتيب حكايت به» ها و استعدادهاي آدمي وجود سرمايه«و » وعدهٔ الهي مبني بر رساندن افراد به استحقاق خود« -42

  اد است و اساس استواري جهان چيست؟مع
  عدل -حكمت -) عدل4  عدل -حكمت -) حكمت3  حكمت -عدل -) حكمت2  حكمت -عدل -) عدل1  
 در حالي ،پيوندد، ............... وقوع مي همه در تكاپو، كشاورز به اميد محصول تازه، دانشمند در پي كشفي جديد، تاجر به اميد سود؛ رستاخيز به -43

  ما از آن ............... بود. كه پندار
  قريب -) ناگهاني4  قريب -) قطعي3  بعيد -) قطعي2  بعيد -) ناگهاني1  
  در كدام گزينه مشهود است؟» كنند پاسخي كه در اين مورد از جانب خدا، دريافت مي«و » هدف گناهكاران از استمساك به سوگند كذب در قيامت«ترتيب  به -44

  رانند. فرشتگان آنان را به سوي جهنم مي -) كتمان حقيقت اعمال2  رانند. تگان آنان را به سوي جهنم ميفرش -) نجات از مهلكه1  
  زند. خداوند بر دهانشان مهر خاموشي مي -) كتمان حقيقت اعمال4  زند. خداوند بر دهانشان مهر خاموشي مي -) نجات از مهلكه3  
  پذير خواهد بود؟ يك از پرهاي پرواز آدمي در مسير بندگي الهي امكان ا كدامب» حقارت نفس«و » جهالت«، »شقاوت«اجتناب از  -45

  نفس لوامه -عقل -) اختيار2  گرايش به خير و نيكي -عقل -) اراده1  
  نفس لوامه -وجدان -) عقل4  گرايش به خير و نيكي -اختيار -) وجدان3  

  كدام است؟ خوردهٔ انسان در كلام معصوم  راهكار مغلوب نمودن دشمن قسم -46
  ) نماز4  ) ايمان3  ) وفاي به عهد2  ) تعقل1  
  باشد. پذيرد كه كارش ............... مي شود، صورت مي توسط عاملي دروني كه از آن به ............... تعبير مي» هاي موقت دنيوي دعوت به گناه براي نيل انسان به لذت« -47

  بخشي گناه زينت -خورده سم) دشمن ق2    ايجاد عداوت -ترين دشمن ) دشمن1  
  سرپيچي از نداي عقل و وجدان -ترين دشمن ) دشمن4    ها امر به بدي -خورده ) دشمن قسم3  
  علت هدفمندي در خلقت موجودات جهان هستي، چيست؟  -48

  هاست. معناي هدفدار بودن خلقت آن و زمين به ها  حق بودن آفرينش آسمان) 2  دهد. كاري را بيهوده و عبث انجام نمي ها خدايي حكيم است كه هيچ خالق آن) 1  
  دنيا آمده است. ، به شده اي حساب اساس برنامه ) هر موجودي بر4  گام نهادن در دنيا فرصتي از سوي خدا، براي رسيدن به هدف آفرينش است.) 3  

است. اين مفهوم از دقت  تببين شده» ذا ماتوا، انتبهواالناّس نيام، فا«در روايت  معنايابي زندگي حقيقي در جهان ديگر، از منظر رسول خدا  -49
  گردد؟  در كدام آيۀ شريفه مستفاد مي

  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون() 1  
  )االله لا اله الّا هو ليجمعنكّم الي يوم القيامة لا ريب فيه و من اصدق من االله حديثا() 2  
  )ا هذه الحياة الدنّيا الّا لهو و لعب و اِن الدّار الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمونو م() 3  
  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر و ما لهم بذلك من علم() 4  

  باشد. اپذير دارند و مصداقي از ............... هستند، ............... مين العاده و همت خستگي هاي شجاعي كه انرژي فوق شرط قرارگيري در زمرهٔ انسان -50
  اعتقاد به اصالت آخرت و ضرورت شهادت در همه حال - ها ترين انسان زيرك) 2  تر  ملاقات خدا با اندوختۀ كامل -ترين مؤمنان ) باهوش1  
  ها رساني به انسان مطالبۀ عمر طولاني براي خدمت -ها ترين انسان رك) زي4  ايمان به خدا و روز جزا و عمل نيك -ترين مؤمنان ) باهوش3  

  انديشند، چيست؟ ها كه به هدفي فراتر از لذايذ مادي و اشتغال به آن نمي توصيف قرآن كريم از برخي انسان -51
  اند. رزيده) با ندانستن هدف، از حيات اخروي غفلت و 2  اند. ) به حيات دنيوي راضي شده و به آن آرام گرفته1  
  اند. ارزش كرده ترين دارايي و سرمايۀ خود را صرف كارهاي كم بهترين و با ارزش) 4  اند. ها خلق نشده اند كه براي آن به اشتباه عمر خود را صرف اموري كرده) 3  
  باشد. . از شواهد آن ميسازد كه آيۀ شريفه .............. معاد را امري ............... مي» بازآفريني سر انگشتان آدمي« -52

  )خداوند فرمود: تو صد سال است كه اينجا هستي.( -) ممكن1  
  )ها را براي نخستين بار آفريد و او به هر خلقتي داناست. بگو همان خدايي كه آن( -) ضروري2  
  )اي ناچيز باشد، به حساب آن نيز رسيدگي خواهد شد. اگر عملي حتي به اندازهٔ ذره( -) ضروري3  
  )آيا متقين را مانند ناپاكان و بدكاران قرار خواهيم داد.( -ممكن) 4  
  ها و استعدادها از جانب خداوند به انسان كدام است و اقدام اوليه در اين راستا چيست؟ ها، قابليت عليت اعطاي سرمايه -53

  هايش شناخت انسان و سرمايه -) حركت تكاملي انسان1  
  هايش شناخت انسان و سرمايه -آن ) شناخت خير و نيكي و گرايش به2  
  هاي انحرافي تشخيص مسير درست زندگي از راه -) شناخت خير و نيكي و گرايش به آن3  
  هاي انحرافي تشخيص مسير درست زندگي از راه -) حركت تكاملي انسان4  
  نمايد؟ اشاره مي» ارتباط انسان در عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ«و » برچيده شدن بساط اختيار و عمل آدمي«ترتيب به  پيام مستنبط از كدام عبارت شريفه به -54

  )ينبّؤا الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر( -)كلّا انّها كلمة هو قائلها و من ورائهم برزخ ...() 1  
  )و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون( -)كلّا انّها كلمة هو قائلها و من ورائهم برزخ ...() 2  
  )ينبّؤا الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر( -)اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون حتيّ() 3  
  )و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون( -)حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون() 4  

  ۶درس  انیتا پا ۱از درس :  ۱ زندگی و دین
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باشد كه اين امر حاكي از ............... در  يلشان مي، ميزان ملاقات ............... از خانواده خويش منوط به مقدار فضا مطابق فرمايش امام كاظم  -55

  عالم برزخ است.
  علم به تقديم و تأخير اعمال -ها ) همۀ انسان2  فزوني شعور و آگاهي -ها ) همۀ انسان1  
  فزوني شعور و آگاهي -) مؤمنان4  علم به تقديم و تأخير اعمال -) مؤمنان3  
  خورد؟ چشم مي هاي ناپسند در ميان افراد جامعه، در كدام گزينه به دهندگان سنت اجمبناي روايي در تبيين فرجام برزخي رو  -56

  شود. روز بر عذاب وي افزوده مي به شود و روز ) تا وقتي آثار راه و رسم غلط، در فرد يا جامعه است، گناه در دفتر اعمال وي ثبت مي1  
  گذارند، بدون اينكه از گناه عامل آن كم كنند. حساب او مي كنند، گناه آن را به ) تا هنگامي كه مردمي بدان عمل مي2  
  شود. ) تا وقتي زنده است گناه آن را به حساب عامل نوشته و پس از مرگ به حساب ديگر عاملين گذاشته مي3  
  يابد. تر شده و حتي پس از مرگ نيز تداوم مي روز سنگين ) پروندهٔ گناهانش روزبه4  
  خـورد كـه آيـۀ شـريفۀ  ترتيب با ............... و ............... رقم مـي به» دريافت پاداش و كيفر اعمال«و » ها وبارهٔ انسانزندگي د«تمهيد مقدمات  -57
  ناظر بر اثبات ............... آن است. )بگو همان خدايي كه نخستين بار او را آفريد و او به هر خلقتي داناست(
  نخستين -مرحلۀ دوم قيامت -ها ) زنده شدن همۀ انسان2  نخستين -عدل الهي برپا شدن دادگاه -) برپايي قيامت1  
  دومين -دادن نامۀ اعمال -ها ) زنده شدن همۀ انسان4  دومين -مرحلۀ اول قيامت -) برپايي قيامت3  
  دهد؟ در مرحلۀ دوم قيامت، كدام واقعه با كنار رفتن پرده از حقايق عالم رخ مي -58

  شود. ها كه در زمين اتفاق افتاده، آشكار مي ز جمله اعمال و رفتار و نيات انسان) واقعيت همه چيز ا 1  
  بيند. شوند و انسان عين اعمال خود را مي ) تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي2  
  اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد شد. ) اگر عملي حتي به اندازه3  
  شوند. و زمين ديگري تبديل ميها   ها و زمين به آسمان ) آسمان4  
  شرط وصول به زندگي سعادتمندانه در دنيا و عقبي چيست و كدام آيۀ شريفه مبين مصداق قبول اين شرط از سوي انسان است؟ -59

  )ينقل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالم( -) رحمت الهي2  )و ما خلقت الجنّ و الانس الّا ليعبدون( -) بندگي1  
  )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين( -) بندگي4  )و ما خلقت الجنّ و الانس الّا ليعبدون( -) رحمت الهي3  

  آيۀ شريفه تناسب معنايي، برقرار است؟  با كدام )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انكّم الينا لا ترجعون(ميان آيۀ  -60 
  )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين() 2  )ماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الاّ بالحقو ما خلقنا السّ() 1  
  )و ما خلقت الجنّ و الانس الّا ليعبدون() 4  )االله لا اله الّا هو ليجمعنكّم الي يوم القيامة() 3  

 

61- A: Can you give Shayan a message for me? 
B: Sure, probably I ............... him at the meeting this evening. 

 1) will see 2) am going to see 3) saw 4) see 
62- I am not sure but it ............... tomorrow. 
 1) is going to rain 2) rains 3) is raining 4) will rain 
63- Fruits are ............... than fast foods. 
 1) healthy 2) healthier 3) healthily 4) the healthiest 
64- It’s a good thing I decided to come here first ............... going home. 
 1) finally 2) also 3) instead of 4) still 
65- The accident ............... all his hopes for success. 
 1) conversed 2) capitalized 3) destroyed 4) wondered 
66- The smell of the sea-air makes you glad to be ............... ! 
 1) alive 2) paradise 3) gifted 4) power 
67- You see, when you die, you have your ............... and I have mine. 
 1) abroad 2) heaven 3) cross 4) face 
68- How many adjectives are there in the following sentence? 
 “His new expensive apartment’s nice, but it is a bit small.” 
 1) 4 2) 5 3) 2 4) 3 
69- Choose the incorrect response based on plural form of the following nouns: 
 1) person  persons 2) lady  ladies 3) man  men 4) photo  photoes 

 
 

  ۶۹صفحه  انیتا پا ۲و  ۱ یها درس:  ۱ انگلیسی زبان
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70- What is the best and correct word for the blank (spelling & meaning)? 
 “I love France ............... in winter.” 
 1) specialy 2) espacially 3) especially 4) spacially 
71- A: ...............  

B: Dolphins, ducks, elephants and zebras. 
 1) Do they need a safe place to live? 2) Do you know how they are different? 
 3) What are you interested in? 4) How can we take care of them? 
72- A: ...............  

B: The house had an amazing firefighting system. 
 1) How is that house?  2) What was different about it? 
 3) Was it an amazing system? 4) What color was its firefighting system? 
73- Find the correct intonation patterns of underlined sentences. 

A: Is that a good car? (a) 
B: Which one do you mean? (b) 
A: That modern black one. (c) 

 1) (a)  (b)  (c)  2) (a)  (b)  (c)  
 3) (a)  (b)  (c)  4) (a)  (b)  (c)  

  CClloozzee  TTeesstt  
The real meaning of physical fitness is the systematic and ...(74)... working of all the body system 

such as heart, brain, liver, kidney, etc. A person with healthy working ...(75)... is a healthy and fit 
person. Being healthy and fit is not so easy in such a very crowded and dirty world. It is a big ...(76)... 
for all of us to know how to keep up fitness together with technological increase in the ...(77)... world. 

74- 1) natural 2) proper 3) irregular 4) singular 
75- 1) hopes 2) needs 3) organs 4) rings 
76- 1) question 2) pair 3) injury 4) type 
77- 1) safe 2) modern 3) endangered 4) dangerous 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  
There once was a time when people thought of the environment, they thought of its beauty. But now 

their natural beauty is in a great danger which can put an end to many people’s lives around the world. 
Central to this problem is pollution, which means production of harmful things into the air, land, and 
water. Although pollution finds everywhere and all throughout the history of earth, the level by which 
humans have given to the amount of it which has entered our environment for so many years is more 
than the earth’s natural capacity to make itself better again. Making the environment polluted as well as 
cutting trees of jungles which is also a growing problem can endanger our natural world. Cutting a lot of 
trees causes a world without trees in a near future when people won’t live anymore. 

  environment: زيست محيط       amount: اندازه 
78- Pollution is ............... . 
 1) a new problem of earth 2) cutting a lot of trees of jungles 
 3) not a growing problem of our world 4) dirtied our nature by harmful materials 
79- It in line 5 refers to: ...............  
 1) production 2) pollution 3) danger 4) history 
80- According to the passage, which one is NOT true? 
 1) There will be no jungles on earth by cutting trees. 
 2) Pollution put an end to people’s natural beauty. 
 3) No trees on earth means people can’t live for a long time. 
 4) Pollution is not just related to one part of the earth’s history. 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 62  115  81  35  رياضي

  دقيقه 38  140  116  25  فيزيـك

  دقيقه 20  160  141  20  شيمـي

  دقيقه 120گويي:  مدت پاسخ  80ها:  تعداد كل پرسش
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  ضرب قدرنسبت و جملۀ اول اين دنبالۀ حسابي كدام است؟ است. حاصل 39و مجموع سه جملۀ بعدي  3در يك دنبالۀ حسابي، مجموع سه جملۀ اول  -81

  1 (12-  2 (10-  3 (8-  4 (6-  
15n(Aاگر  -82 B)   8وn(B A)  مقدار ،n(A) كدام است؟  

  1 (7  2 (12  3 (3  4 (11  
A)باشد، عبارت  Uيك مجموعۀ دلخواه در  Aمجموعۀ مرجع و  Uاگر  -83 (A A) ) A    برابر كدام مجموعه است؟  

  1 (A  2 (A  3 (U  4 (  
  دام گزينه درست است؟يك مجموعۀ نامتناهي باشد، ك Bيك مجموعۀ متناهي و  Aاگر  -84

  1 (A B .2  متناهي است (B A .3  متناهي است (A B .4  نامتناهي است (A B .متناهي است  
2حاصل  -85 22 2(Sinx Cosx) (Cosx Sinx)   كدام است؟  

  1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  
  مثبت است؟ tanمنفي و  Sin، مقدار ازاي كدام مقدار براي  به -86

  1 (160     2 (290     3 (260     4 (430     
3جملۀ ابتدايي دنبالۀ  10رب ض حاصل -87 9 27, , ,  3برابرn  است. عدد طبيعيn كدام است؟  

  1 (45  2 (55  3 (36  4 (46  
، در شكل دهـم اخـتلاف تعـداد رو روبهه به الگوي با توج -88

  شده و سفيد كدام است؟ هاي رنگ مربع
  1 (100  
  2 (44  
  3 (56  
  4 (144  

3شدهٔ  عددي مثبت باشد، ساده aاگر  -89 4 324 4 3a ( a ) كدام است؟  
  1 (22a   2 (2a a   3 (4 2a a   4صفر (  

  كند؟ اي با كدام طول قطع مي  ها را در نقطه محور طول در شكل زير، خط  -90
  1 (1  
  2 (3   

  3 (3
3   

  4 (2 3   
 Bو از نقطۀ  30با زاويۀ  Aمتر از نقطۀ  60بلندي  در شكل زير برجي به -91

  چند متر است؟ Bتا  Aشود. فاصلۀ  ديده مي 45با زاويۀ 
  1 (20 1 3( )   
  2 (60 1 3( )  
  3 (20 3 6( )   
  4 (20 3 3( )   

  
  
  
  
  

. . .  

                  
          

  

        

  

  
                        
                        
                        

  )1شكل (    )2شكل (    )3شكل (

 محل انجام محاسبات
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30اگر  -92 120      1و 5

2
m

Sin


  حدود ،m كدام است؟  

  1 (
13 5( , ]   2 (3 1

2 10( , ]
   3 (10 5( , ]   4 (3 10 5[ , )

   

به زمين بسته شده است. طول يكـي از  Bو  Aمطابق شكل زير، يك بالن توسط دو طناب در نقاط  -93
30ها  طناب   تا يكديگر چند متر است؟ Bو  Aمتر است. فاصلۀ نقاط 3

  1 (45 1 3( )   
  2 (15 1 3( )   
  3 (15 3 3( )   
  4 (45 10 3   

2اگر  -94 3 2 3A   3و 2 3 2B  مقدار ،
16
16

A

B
  كدام است؟ 

  1 (52
3( )   2 (53

2( )   3 (54
9( )   4 (59

4( )   

0اگر  -95 1a   2وA a a a a   ، شدهٔ  سادهA كدام است؟  

  1 (1a( a)   2 (1a(a )   3 (1a( a)   4 (1a( a )   
2ر عبارت مقدا  -96 2 21 1 1 1A (a )(a a )(a a )       6ازاي  به 3a  كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (6  

3مقدار  -97 3
2

4 16 2 
  با كدام گزينه برابر است؟ 

  1 (32 2   2 (
32 2
2
   3 (3 34 2   4 (

3 34 2
2
   

2اگر  -98 0a a تر است؟ يك از اعداد زير از بقيه بزرگ ، كدام  
  1 (3a   2 (a   3 (3 a   4 (5a   

4اگر  -99
2 8
2

A  ،
4
3
2 8
4

B   4و kA B مقدار ،k كدام است؟  

  1 (39
4   2 (41

4   3 (108
11   4 (108

13   

  باشد، مربع اندازهٔ قطر آن كدام است؟ 36دو برابر عرض آن يك واحد بيشتر است. اگر مساحت اين مستطيل  طول يك مستطيل، از -100
  1 (97  2 (96  3 (104  4 (108  
2، سهمي aازاي چه مقاديري از  به -101 3y ax ax    همواره پايين محورxهاست؟  

  1 (0( , )   2 (12( , )    3 (3 6( , )   4 (12 0( , )   
23جدول تعيين علامت عبارت  -102 2A(x) (a )x (a b)x a      شكل زير است. مقدار  بهb كدام است؟  

3x

A(x)    

  1 (5
8   2 (8

3
   3 (1

5   4 (14
3   
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yنمودار سهمي  -103 f (x) 9شكل زير است. اگر نقطۀ  به 10A( ,   روي سهمي باشد، كدام نقطۀ زير بر روي سهمي واقع است؟ (
  1 (7 10A ( , )    
  2 (5 10A ( , )    
  3 (13 10A ( , )    
  4 (3 10A ( , )    
   كدام است؟ aدر مثلث زير، مقدار  -104

  1 (3   
  2 (2 3   
  3 (2   
  4 (6   
2yنمودار  -105 x ax b   شكل زير است. مقدار  بهb كدام است؟  

  1 (14  

  2 (5  

  3 (45  

  4 (9  

  باشد؟ 6و طول يك قطر آن  8توان رسم نمود كه طول يك ضلع آن  چند مستطيل مي -106
  شمار بي) 4  صفر) 3  2) 2  1) 1  
ˆهستند. حداكثر مقدار  5و  3، 2به نسبت  ABCهاي مثلث  ندازهٔ زاويها -107 ˆA B چند درجه است؟  
  1 (126  2 (132  3 (150  4 (144  
  است؟ نادرستشكل زير، كدام مورد  با توجه به  -108

  1 (AB AC  

  2 (AB BD  

  3 (BD CD  

  4 (BC BD  

  تر اين مثلث كدام است؟ است. نسبت طول دو ضلع كوچك 5و  4، 3ترتيب  در مثلثي طول سه ارتفاع به -109

  1 (3
4   2 (4

5   3 (5
12   4 (3

5   

  اند؟ گذرند، چگونه مي Bو  Aهايي كه از دو نقطۀ ثابت  مركز همه دايره -110
  قرار دارد. ABروي خطي موازي ) 2    قرار دارد. ABروي ) 1  
  قرار دارد. ABروي خطي عمود بر ) 4    قرار دارد. ABوسط ) 3  
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  كدام است؟ EFBCهاي روي شكل، محيط چهارضلعي  با توجه به اندازه -111

  1 (30  

  2 (5/27  

  3 (35  

  4 (33  

  كدام است؟ aهاي روي شكل مقدار  قطع كرده است. با توجه به اندازه Nرا در نقطۀ  ACقطر  BMدر مستطيل شكل زير  -112

  1 (6  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  است؟ aچند برابر  MNايم. اندازهٔ  ي دو ضلع را به هم وصل كردهها در شكل مقابل، وسط aضلعي منتظم به ضلع  در شش -113

  1 (3   

  2 (3
2   

  3 (3 3
2   

  4 (3
2   

  باشد، طول وتر كدام است؟ 10اندازهٔ ارتفاع وارد بر وتر است. اگر  ABدو برابر ضلع  AC، ضلع ABCالزاويۀ  در مثلث قائم -114
  1 (15  
  2 (20  
  3 (24  
  4 (25  
ABC (ABالساقين  در مثلث متساوي -115 AC)ايم. اگر اندازهٔ ارتفاع و  ، مطابق شكل يك مربع محاط كرده

  اً چقدر است؟باشد، مساحت مربع تقريب 4و  5ترتيب برابر  به Aقاعدهٔ نظير رأس 

  1 (5  
  2 (6  
  3 (8  
  4 (4  
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  دهد؟  درستي نشان مي كش را براي قطعۀ چوبِ شكل مقابل، به گيري توسط خط كدام گزينه، نتيجۀ اندازه -116

  1 (4 33 0 5/ cm / cm   
  2 (4 3 0 5/ cm / cm  
  3 (4 33 0 05/ cm / cm  
  4 (4 3 0 03/ cm / cm  
236يك مول اتم، به معناي  -117 02 10/   100اتم است. اگر جرم شخصيkg 12طور ميانگين  هاي بدن او به و جرم هر مول از اتمg  باشد، تخمين

  هاي بدن اين شخص كدام خواهد بود؟ ۀ بزرگي تعداد اتممرتب
  1 (2210  2 (2510  3 (2810  4 (3110  

35چگالي گازي  -118 g

mm

 تر مكعب و با نمادگذاري علمي كدام است؟ است. چگالي اين جسم برحسب كيلوگرم بر م  

  1 (65 10  2 (45 10  3 (35 10  4 (5  

34Aهاي  به چگالي Bو  Aجسمي از دو مادهٔ  -119
g

cm
   36وB

g

cm
  درصـد حجـم آن را مـادهٔ  40ه طوري ساخته شده اسـت كـA 

  متر مكعب است؟  دهد. چگالي اين جسم چند گرم بر سانتي تشكيل مي
  1 (8/4  2 (5  3 (2/5  4 (4/5  
املاً آب شود، ارتفاع آب درون استوانه چند قرار دارد. اگر يخ ك 2R، درون يك استوانه به قطر داخلي 2Rشكل كره و به قطر  يك قطعۀ يخ به -120

  برابر چگالي آب است.  9/0برابر قطر استوانه خواهد بود؟ چگالي يخ 
  1 (3/0   
  2 (4/0  
  3 (6/0  
  4 (25/1  

30و چگالي  3100cmمخلوطي از آب و الكل داراي حجم  -121 85 g
/

cm
شـود و چگـالي  اثر تبخير، از مخلوط خارج مـي است. مقداري الكل بر 

30مخلوط به  9 g
/

cm
30متر مكعب است؟ ( رسد. حجم الكل تبخير شده چند سانتي مي  8 g

/
cm

الكل ،31 g

cm
آب   و فرض كنيد ضمن

  مخلوط شدن، تغيير حجمي رخ نداده است.)
  1 (20  2 (25  3 (40  4 (50  

2mمطابق شكل، جسمي به جرم  -122 kg  3با تندي اوليۀm
v

s
  روي سطح افقي پرتاب شده است. جسم بر اثر برخورد به فنر، آن را بـه

5kfمسـير  مام طـولتو بزرگي نيروي اصطكاك در  4Jايستد. اگر بيشينۀ انرژي پتانسيل كشساني فنر  نمايد و مي فشرده مي xاندازهٔ  N 
  متر خواهد بود؟  چند سانتي x باشد،

  1 (40   
  2 (60  
  3 (80  
  4 (100  
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2mدر حركت است. اگر تندي خودرو  vخودرويي با تندي  -123

s
  چند متر بر ثانيه است؟  vكند. تندي  درصد تغيير مي 36كاهش يابد، انرژي جنبشي آن  

  1 (5  2 (8  3 (10  4 (16  

20mرا از سطح زمين، با تندي  200gتوپي به جرم  -124

s
متري از سـطح  16اگر تندي توپ در ارتفاع  كنيم. طرف آسمان پرتاب مي  طور قائم به به 

210زمين صفر شود، كار نيروي مقاومت هوا روي آن چند ژول بوده است؟  m
(g )

s
  

  1 (8-  2 (8  3 (72-  4 (72  
8نيروي  -125 6F ( N)i ( N) j 

 
كنـد. در  وع به حركـت مـيشود و جسم روي سطح افقي بدون اصطكاك شر  بر جسمي مطابق شكل، وارد مي 

  جايي آن چند متر است؟  رسد، جابه مي 24Jمدتي كه انرژي جنبشي جسم از صفر به 
  1 (2/1   
  2 (4/2  
  3 (3  
  4 (4  
نمايـد و آن را بـا  متري بلند مي 5/1را از روي زمين تا ارتفاع  400gجرم ، يك توپ ساكن به 2s، در مدت 13Wورزشكاري با توان متوسط  -126

210چند متر بر ثانيه است؟  vكند. تندي  پرتاب مي vتندي  m
(g )

s
  

  1 (5/2  2 (5  3 (5/7  4 (10  

10mطور قائم با تندي  به 2kgنسبت به سطح زمين، جسمي به جرم  hاز ارتفاع  -127

s
شود. اگر انرژي مكانيكي جسم در  طرف زمين پرتاب مي به 

210است؟  نيوتنباشد، نيروي متوسط مقاومت هوا چند  450Jو در لحظۀ برخورد به زمين  500Jلحظۀ پرتاب، نسبت به سطح زمين  m
(g )

s
  

  1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (4  
درصـد از انـرژي  10ها)،  درصد است و خطوط انتقال از نيروگاه تا شهر (سيم 40كند،  يك نيروگاه توليد برق كه با سوخت فسيلي كار مي هبازد -128

  باشد، توان ورودي نيروگاه بايد چند مگاوات باشد؟  180MWكنند. اگر توان مصرفي شهر  توليدي را تلف مي
  1 (270  2 (360  3 (400  4 (500  
  ؟ نيست» توان«كدام گزينه، يكاي  -129
   )4  ساعت -) كيلووات3   )2  ) اسب بخار 1  
2mبا تندي ثابت  200kgبالوني به جرم  -130

s
طرف آسمان در حركت است. اگر نيروي متوسط مقاومت هوا بر بالون، به سمت زمين  طور قائم به به 

210باشد، توان متوسط نيروي بالابرندهٔ بالون چند كيلووات است؟  400Nو برابر با  m
(g )

s
   

  1 (6/1  2 (2/3  3 (8/4  4 (4/6  
  كند؟  موارد زير، عبارت درستي را بيان مي يك از كدام -131
  د. نكن هاي فيزيكي مواد، در مقياس نانو تغيير مي الف) برخي از ويژگي  
  شود.  كنيم، جامد بلورين تشكيل مي سرعت سرد مي ب) وقتي مايعي را به  
  چسبي از نيروي دگرچسبي بين مايع و جامد بيشتر باشد.  كند كه نيروي هم يپ) وقتي يك مايع، جسم جامدي را تر م  
  منظور جلوگيري از اثر مويينگي است.  ت) قيراندود نمودن ساختمان، به  
  ) پ و ت4  ) الف و ب3  ) ب و پ2  ) الف و ت1  
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  است. كدام گزينه درست است؟  2P، برابر 2hو در عمق  1P برابر از استخري hفشار در عمق  -132
  1 (2 12P P  2 (1 2 12P P P   3 (1 2 12 3P P P   4 (2 14P P  
    است؟ نيوتنكند، چند  متر مربع از بدن اين شناگر وارد مي و ساكن است. نيرويي كه آب بر هر سانتي متري آب، در حال تعادل 2شناگري در عمق  -133

)31 g

cm
آب  510وP Pa  210و m

g
s

(  

  1 (1  2 (2/1  3 (8  4 (12  

510Pاي گاز درون مخزن چند كيلوپاسكال است؟ (  رو، فشار پيمانه در شكل روبه -134 Pa ،210 m
g

s
  313و 6Hg

g
/

cm
 (  

  1 (6/113-  

  2 (6/13-  

  3 (6/13  

  4 (6/113  

آب  31250cmاست. اگـر درون ظـرف  25cmو سطح مقطع باريك آن  220cmرو، مساحت كف ظرف  در شكل روبه -135

210بريزيم، فشار در كف ظرف چند كيلوپاسكال از فشار هوا بيشتر خواهد بود؟ ( m
g

s
  31000و kg

m
آب(  

  1 (6   
  2 (8  
  3 (10  
  4 (12  
از طرف گاز بر سطح داخلي مخزن با مساحت  نيوتندر شكل مقابل، چه نيرويي برحسب  -136

2100cm31000شود؟ ( ، وارد مي kg

m
آب ،510P Pa  210و m

g
s

(  

  1 (900   
  2 (1000  
  3 (1100  
  4 (1200  
ور و در حـال  ، درون ظرف آبِ شكل مقابل، غوطـه8kgشكل مكعب و به جرم  يك قطعۀ آهن به -137

31متر است؟ ( چند سانتي (a)تعادل است. طول ضلع مكعب  g

cm
آب  38و g

cm
آهن(  

  1 (5   2 (10  
  3 (20  4 (30  
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يكسان است و هر سه جسـم  )3(و  )2(، )1(در شكل مقابل، جرم سه جسم  -138

)، مقـداري غيرصـفر و دو 1در حال تعادل هستند. نيروسنج متصل به جسم (
دهند. اگر نيروي شناوري وارد بر اين سه  نيروسنج ديگر، عدد صفر را نشان مي

  باشد، كدام گزينه درست است؟  3bFو  1bF ،2bFترتيب  جسم به
  1 (1 2 3b b bF F F    
  2 (1 2 3b b bF F F   
  3 (1 2 3b b bF F F   
  4 (1 2 3b b bF F F   
  درست است؟  Bو  Aشاره در نقاط  (P)و فشار  (v)ريان دارد. كدام گزينه در مورد مقايسۀ تندي آرامي ج در تمام لولۀ مقابل، آب به -139
  1 (A BP P  وA Bv v   
  2 (A BP P  وA Bv v  
  3 (A BP P  وA Bv v  
  4 (A BP P  وA Bv v  

0و  2cmهايي با قطر  ترتيب دايره در شكل مقابل، مقطع بخش پهن و باريك سرنگ، به -140 5/ cm  4است. اگر پيستون با تندي cm

s
به طـرف  

  شود؟ خارج مي متر بر ثانيه راست حركت كند، آب از دهانۀ باريك با تندي چند سانتي
  1 (8   
  2 (16  
  3 (32  
  4 (64  

  
  شوند. اند، منشأ پيدايش ............... محسوب مي گازي سحابي كه بر اثر ................ ايجاد شده هاي مجموعه -141

  ها ها و كهكشان ستاره -تراكم گازهايي چون هيدروژن و هليم) 2  عنصرهاي سنگين -انفجار مهيب) 1  
  هاي زيراتمي ذره -اي  اي در فضاي بين ستاره  هاي هسته واكنش) 4  تر عنصرهاي سبك -تراكم عنصرهاي سنگين) 3  
  است؟ درست 9943Tcكدام گزينه دربارهٔ عنصر  -142
  يك راديوايزوتوپ پايدار است.) 1  
  اي ساخته شد.  نخستين عنصري است كه در راكتور هسته) 2  
  به مقدار زياد تهيه و نگهداري كرد. اي توان آن را با يك مولد هسته مي) 3  
  ترين فلز پرتوزا است. شناخته شده) 4  
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  زير درست است؟ هاي دهد. با توجه به اين شكل، چه تعداد از عبارت اي منيزيم را در يك نمونۀ طبيعي از آن نشان ميه شكل مقابل، ايزوتوپ -143
  هاي منيزيم در اين نمونۀ طبيعي، خواص شيميايي يكساني دارند. الف) همۀ اتم  
  تر در مقايسه با بقيه، پايدارتر است. ب) ايزوتوپ سبك  
  ، يك راديوايزوتوپ است.ترين ايزوتوپ آن پ) سنگين  
  داراي بيشترين تعداد نوترون است.ت) ايزوتوپ با بيشترين فراواني،   
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  

2هاي  با توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلايۀ يون -144 63A : p ،2 63B : p  و2 62C : p، است؟ نادرستگزينه  كدام  
  1 (A  وC اي جاي دارند. در يك گروه از جدول دوره  
  است. Cو  Aبيشتر از  Bشده از الكترون در اتم  هاي اشغال تعداد زيرلايه) 2  
nحاصل ) 3   l هاي  ترين زيرلايۀ اتم براي بيرونيA  وB.برابر است ،  
  است. ACصورت  ، بهCو  Aهاي  حاصل از يونفرمول شيميايي تركيب يوني  )4  
 13amuو  12amuاتمـي  هـاي و كربن داراي دو ايزوتوپ با جرم 37amuو  35amuاتمي  هاي كلر در طبيعت داراي دو ايزوتوپ با جرم -145

است؟  amuچند  ،3CHClترين مولكول  ترين و سنگين جرم مولكولي سبك است. تفاوت  11(H g mol )   
  1 (9  2 (8  3 (7  4 (6  
2در چند گرم اتانول  -146 5(C H OH) ،231 204 10/  11؟ اتم كربن وجود دارد 12 16(H , C , O g mol )      
  1 (8/0  2 (6/1  3 (2/3  4 (6/4  
ترتيب از راست به چپ، كدام انتقال انـرژي كمتـري آزاد  هاي مختلف در اتم هيدروژن است. به شكل مقابل مربوط به انتقال الكترون ميان لايه -147

  كند؟ تري را جذب مي كند و كدام انتقال طول موج كوتاه مي

  1( c – d  

  2 (b – d 

  3 (c – a 

  4( b – a 

  است؟ كدام گزينه درست -148
  هاي الكتروني اول و دوم است. ها در لايه هاي لايۀ سوم، برابر با مجموع زيرلايه تعداد زيرلايه) 1  
  الكترون بيشتر است. 8حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ سوم، از حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ دوم، ) 2  
2يرلايه، حداكثر تعداد در يك ز ) 3   1l  گيرد. الكترون قرار مي  
  قرار دارند. 3fو  3s ،3p ،3dهاي  در لايۀ سوم، زيرلايه) 4  
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شـده  اي خود بيشترين الكترون جفت  نقطه -كدام عدد اتمي مربوط به عنصري از دورهٔ دوم است كه در آرايش الكترون هاي زير، درميان گزينه -149

  را دارد؟
  1 (9  2 (8  3 (16  4 (18  
 Xهاي زيـر درمـورد اتـم  اند. چند مورد از عبارت الكترون پر شده 6هاي آن، هريك با  زيرلايۀ دو الكتروني است و ساير زيرلايه 5داراي  Xاتم  -150

  درست است؟
  زيرلايۀ اشغال شده از الكترون است. 8الف) اين اتم در آرايش الكتروني خود، داراي   
  الكترون در لايۀ ظرفيت خود است. 2ب) اين اتم داراي   
  اي است.  متعلق به گروه چهارم و دورهٔ چهارم جدول دوره Xپ) عنصر   
  پر است. ترين زيرلايۀ آن، نيمه قرار دارد و بيروني dدر دستۀ  X ت) عنصر  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 تر است؟ ها در تركيب يوني حاصل از كدام دو عنصر بزرگ ها به آنيون با توجه به جدول زير، نسبت شمار كاتيون -151

  1 (B  وD  
  2 (A  وB 

  3 (C  وD 

  4 (A  وC  
  ) درست است؟18Arكدام گزينه درمورد آرگون ( -152
  اي است. جدول دوره 18گازي متعلق به دورهٔ چهارم و گروه ) 1  
  پس از اكسيژن، دومين گاز فراوان در ميان اجزاي هواكره در لايۀ تروپوسفر است.) 2  
  رود. كار مي كاري فلزات به اثر در جوشكاري و برش عنوان محيط بي به) 3  
  ي است.پذيري بالاي خود، سمّ دليل واكنش اين گاز به) 4  
200اگر هواي مايع با دماي  -153 C  شده از اين برج كدام است؟ بق شكل وارد برج تقطير كنيم، ترتيب گازهاي خارجرا مطا  

  ): اكسيژن3( -): نيتروژن2( -): هليم1() 1  

  ): آرگون3( -): نيتروژن2( -): هليم1() 2  

  ): اكسيژن3( -): آرگون2( -يتروژن): ن1() 3  

  ): نيتروژن3( -): آرگون2( -): اكسيژن1() 4  

  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه، معادلۀ نوشتاري سوختن متان را به -154
  1 (4 2 2 2CH O CO H O     2 ( بخار آب اكسيد  دي گاز كربن  گاز اكسيژن گاز متان  
  3 (4 2 2 22 2CH O CO H O     4 ( آب اكسيد  دي كربن  اكسيژن متان  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

  D  C  B  A  عنصر
2 آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت 33 3s p 24s  13s  2 42 2s p 

 )Cنقطۀ جوش (  گاز
  196 نيتروژن
  183 اكسيژن
  186  آرگون
  269  هليم
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  ها درست هستند؟  هاي زير، كدام عبارت پس از موازنۀ واكنش -155
3 5 3 3 2 2 2 2
2 5 2 2 2

I) C H (NO ) CO H O N O

II) C H OH O CO H O

   

  
   

  است. 6 )، برابر باIIدر واكنش ( 2CO) به ضريب Iدر واكنش ( 2COالف) نسبت ضريب   
  است. 19)، برابر با IIب) مجموع ضرايب همۀ مواد موجود در واكنش (  

2Hپ) نسبت ضريب    O ) در واكنشI 2) به ضريبH O ) در واكنشII10 )، برابر با
  است. 3

  هستند. 2و  12ترتيب برابر با  )، بهIضريب و كمترين ضريب در واكنش (ت) بيشترين   
  پ و ت) 4  الف و پ) 3  ب و ت) 2  الف و ب) 1  
  درستي معرفي شده است؟ در چه تعداد از موارد زير، رنگ شعلۀ تركيب يوني به -156
  اي ) كلريد: قهوهIII) آهن (ت  ) كلريد: سبزIپ) مس (  ) كلريد: سبزIIب) آهن (  ) كلريد: آبيIIالف) مس (  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ها از بقيه كمتر است؟ هاي اكسيژن به تعداد كل اتم يك از اكسيدهاي نيتروژن، نسبت تعداد اتم در كدام -157
  نيتروژن مونواكسيد) 4  نيتروژن تترااكسيد دي) 3  اكسيد نيتروژن دي) 2  اكسيد نيتروژن تري دي) 1  
  و يك اكسيد نافلزي آورده شده است؟ ازيبيك اكسيد  ،ترتيب از راست به چپ به در كدام گزينه -158
  1 (CaO  2SO   2 (2K O  2Na O   3 (2 5N O  2CO  4 (CaO  2Na O  
است و چه تعداد از اكسيدهاي موجود در قسـمت  7تر از  بزرگ pH)، در دماي اتاق، Iدر چه تعداد از مواد قسمت ( ترتيب از راست به چپ، به -159

)IIخاصيت اسيدي دارند؟ (  
  )Iقهوه -اتري خودروآب ب -بازكن محلول لوله -) شربت معده  
  )II (2Na O- 2CO- 2NO- 2SO   
  1 (2- 2  2 (3- 3  3 (2- 3  4 (3- 2  
  ها درست هستند؟ كدام عبارت -160

  ر پيوسته افزايش يافته است.طو  الف) ميانگين جهاني دماي سطح زمين در سدهٔ گذشته، به  
  اي است و نقش مهمي در آب و هواي كرهٔ زمين دارد.  ترين گاز گلخانه اكسيد مهم دي ب) گاز كربن  
  شوند. اي از پرتوهاي خورشيدي توسط هواكره جذب مي  پ) بخش عمده  
  اكسيد، كاشت و مراقبت از درختان است. ت) يكي از راهكارهاي كاهش ردپاي كربن دي  
 الف و پ )4  پ و ت) 3  ب و ت) 2  الف و ب )1  
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و
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 ۹۷ اول گام آموزشی خدمات
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
 بدانند! باید ها اولی گام

شده) بندی (سطح روزانه مطالعاتی برنامۀ

  

۲  
۳  
۱۰  
۲۲  
۲۴  

  تذکرات مهم 

  

  

برگـزار ۹۷ مرداد ۵دو روز جمعه  گام اول گزینه طرح ۳ ۀآزمون آزمایشی حضوری مرحل -۱

گردد. توزیع می ۹۷ مرداد ۴شنبه  این آزمون در روز پنج ۀگردد. کارت ورود به جلس می

ــا  %۵۰حــدود ( اول گــام طــرح ۲ ۀمرحلــ غیرحضــوری آزمــون -۲ روز )پایــۀ دهــم %۷۵ت

۱۸ سـاعت تـا اسـت لازم کارنامـه دریافت برای گردد. می اربرگز  ۹۷تیر  ۲۸ شنبه پنج

  نمایید. وارد را خود اینترنتی برگ پاسخ و کرده مراجعه مؤسسه سایت به روز همان

 های نماینـدگی طریـق از داوطلبان آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳

  .رسد می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در دو گزینه

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀشمار  -۴

جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

جمعـه روز بعـدازظهر از تـدریج، به ۲ ۀمرحلـ آزمایشـی آزمون مقدماتی های کارنامه -۵

قــرار www.gozine2.ir آدرس بــه دو گزینــه اینترنتــی پایگــاه روی بــر ۹۷ تیــر ۲۲

۱۹ سـاعت از توانیـد می ۲ ۀمرحلـ آزمـون نهایی های کارنامه ۀمشاهد برای گیرد. می

 اشـکال بروز صورت در نمایید. مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه به ،تیر ۲۲ جمعه روز

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در

این که افرادی است. گردیده صادر مراحل تمامی برای داوطلبان ۀجلس به ورود کارت -۶

نمایند. حفظ را آن آزمون مرحله آخرین تا که نمایند دقت اند، کرده دریافت را کارت
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۲  

 ۹۷ اول گام آموزسى�  خدمات معرڡى� 

  عزیز سلام انداوطلب

ایـد  دو را انتخاب کرده اید و خوشحالیم که در طی این مسیر، گزینه خدا قوت به شما که از تابستان با جدّیت وارد کارزار کنکور شده

  و همراهتان هستیم.

ای کنار شما خواهد بود و با توجه به تغییرات نظام آموزشـی  در هر مرحله ۹۸ی رشتۀ آزمون سراسر  تا انتخاب ۹۷دو از تابستان  گزینه

های گذشته را برای شما تدارک دیده است. داوطلبانی کـه سـال  ای ویژه و متمایز از سال های جدید پایۀ دوازدهم، برنامه و کتاب

ای دریافت خواهند کرد کـه در  اند، خدمات جانبی ویژه نام کرده های آزمایشی ثبت دو هستند و در آزمون رو را همراه گزینه پیش

  عبارتند از: ۹۷شده در گام اول  خدمات ارائه ترین بسیار کاربردی و راهگشاست. مهم ،۹۸وخم آمادگی برای کنکور  مسیر پرپیچ
   دو گزینه سؤال بانک افزار نرم )۱

فزار بانک سؤالات تـألیفی خـود را فـراهم کـرده اسـت. در ایـن ا ها امکان دسترسی به نرم کنندگان در آزمون دو برای شرکت گزینه  

های دهم و یازدهم قرار داده شده است. بـا کمـک  های درسی جدید پایه های تألیفی و استاندارد مطابق با کتاب افزار، تست نرم

کـرده و متناسـب بـا  صـورت موضـوعی سـؤال انتخـاب های مختلـف حتـی بـه ها و درس ها، بخش توانید از فصل افزار می این نرم

افـزار  ها استفاده نمایید. برای دسترسی به نرم ها از آن ها و برنامۀ مطالعاتی خود، برای تمرین و سنجش آموخته بندی آزمون بودجه

  بـه قسـمت د، سـپسکـاربری خـود شـوی مراجعـه کـرده و وارد پنـل www.gozine2.irبانک سـؤال کـافی اسـت بـه سـایت 

های  ها و ... تسـت " رفتـه و بـا تعیـین درس مـوردنظر و انتخـاب فصـل، زیرفصـل، تعـداد سـؤالآموز دانش بانک سؤالافزار  نرم"

  موردنظرتان را دریافت کنید.
   آموزشی های فیلم) ۲

ی ارائـۀ ) بـراIPTVن از بسـتر تلویزیـون اختصاصـی (رابرای اولین بار در ایـ )تیوا ( دو با همکاری تلویزیون اینترنتی گزینه  

تواننـد از طریـق  می ها وزان، اولیای مدارس و خانوادهآم نماید. دانش ای به کاربران خود استفاده می محتواهای آموزشی و مشاوره

های درسی نظام جدیـد  ای که بر اساس کتاب های آموزشی تصویری ویژه به برنامه  دو در تلویزیون شبکۀ اختصاصی گزینه

  ها آماده شده است، دسترسی پیدا کنند.ین دبیر گیری از برتر و با بهره

ارائـه  www.tva.tvبـه آدرس   تـدریج از طریـق تلویزیـون اینترنتـی هـا و به بنـدی آزمون ها متناسب بـا بودجه این فیلم  

یـازدهم در قالـب نکتـه و تسـت در اختیـار  های دهـم و های پراهمیـت پایـه های مربوط به درس فیلم ۹۷گردد. در تابستان  می

  های مهم پایۀ جدید دوازدهم ارائه خواهد شد. های مربوط به کتاب داوطلبان قرار گرفته و در طول سال تحصیلی، فیلم

 ،بـدون پرداخـت هزینـۀ اشـتراکتواننـد  دو، این امکان فراهم شده است کـه می های گزینه کننده در آزمون برای داوطلبان شرکت  

مشـاهده کننـد. بـرای   و یـا اپلیکیشـن www.tva.tvبـه آدرس   تلویزیون اینترنتیهای آموزشی را از طریق  فیلم

صـورت  دو مراجعـه کـرده و وارد پنـل کـاربری خـود شـوید، سـپس از طریـق لینکـی کـه به دسترسی کافی است به سایت گزینـه

 www.tva.tvرا دریافت کرده و با وارد کردن آن در سـایت   ه شده است، کد اشتراک رایگاناختصاصی برای شما گذاشت

  های آموزشی استفاده نمایید.  شده و از فیلم  صورت رایگان عضو به

  استفاده کنید.  نام در دو جهت ثبت توانید از راهنمای تصویری موجود در سایت گزینه برای اطلاع بیشتر، می  
  غیرحضوری های آزمون) ۳

برگـزار  ۹۷رفت برنامـۀ مطالعـاتی در طـول تابسـتان ـتناسـب پیشـ مرحله آزمون غیرحضـوری بـه ۶های حضوری،  علاوه بر آزمون  

ؤالات آزمون دو مراجعه کرده و دفترچۀ س شده به سایت گزینه های مشخص ها باید در تاریخ د. جهت شرکت در این آزموندگر  می

  برگ خود را وارد نمایید. پاسخ ،ها پاسخ داده و در زمان مقررشده را دریافت نمایید و به آن

  گردد. های حضوری تولید شده و ارائه می های آزمون ها و مشاوره ، تمام کارنامهنیز های غیرحضوری برای آزمون  
  موضوعی بندی طبقه های تست) ۴

گردد. ایـن  شده در موضوعات مختلف کتاب درسی ارائه می بندی های طبقه ها، تست ن آموختهبرای یادگیری بهتر، تمرین و آزمود  

گیـرد. بـرای دسترسـی بـه  صـورت اینترنتـی در اختیـار شـما قـرار می های حضـوری بـوده و به ها متناسب با محدودۀ آزمون تست

  دو مراجعه نمایید. بندی موضوعی کافی است به بخش خدمات آموزشی در سایت گزینه های طبقه تست

دو ویـژۀ داوطلبـان آزمـون  ، کانال تلگرام گزینـه  دو و تلویزیون اینترنتی رسانیم که علاوه بر سایت گزینه به اطلاع میدر پایان 

هـا و خـدمات  ها، برنامـۀ آزمون رسـانی توانیـد اطلاع نیز در اختیار شما عزیزان اسـت و می G2_KONKUR@آدرس  به ۹۸سراسری 

  مؤسسه را از آنجا دریافت نمایید.عمومی 
  

  باشیـد سربلند و موفق
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۲ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ

  
  1فارسي  58و  55، 24، 13هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -1

  كيد: حيله و فريب  
  تصدّق، كماندان و جاي كمان قربان: صدقه،  
  يله: رها و آزاد  
  خودرو: خودرأي، خودسر و لجوج  

  1فارسي  58 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -2
  ها مهُر است. خورشيد) و در ساير گزينه ، مهِر (2تلفّظ اين واژه در گزينۀ   

  1فارسي  63و  32، 24، 17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -3
به معني حريص و شيفته بـراي » مولع«به معني ستمگر و » جافي«اي براي راندن اسب،  به معني وسيله» مهميز«به معني وقت و هنگام، » اوان«  

  كامل كردن ابيات مناسب هستند.
  1فارسي  68و  72، 54، 22هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -4

  شيپور) صور ( -آباداني) عمارت ( -پيروز) ترتيب عبارتند از: غالب ( به 4و  3، 1هاي  ها در گزينه ي درست واژهاملا  
  1فارسي  72و  69، 62، 55، 45، 35، 31، 23، 22هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -5

  املاي درست واژگان:  
  أنينه و آرامش، حسن سيرتضمايم و تعليقات، سنجش و قياس، طم  

  1فارسي  41 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -6
  شود. (گذشت و رفت) ديده مي 4گيرد و در اين سؤال در گزينۀ  بين دو جمله قرار مي» واو نشانۀ ربط يا پيوند«دانيد  همانطور كه مي  

  1رسي فا 66 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -7
باشد كه هستۀ  مي» زني بيوه«مركب ديگر  -است. تنها واژهٔ وندي» مركب -وندي«هستۀ گروه اسمي و » هيچ فرمانروا«در گروه » فرمانروا«واژهٔ   

  گروه اسمي نيست.
  1فارسي  18 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -8

  شخص مفرد است. فعل امر منفي (فعل نهي) دوم 4در گزينۀ » مگو«فعل   
  باشد نه شناسۀ فعل. در افعال ماضي استمراري) مي» مي«، نشانۀ استمرار (معادل 1گزينۀ » كردي«در فعل » ي«  

  1فارسي  51 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -9
  باد اندر سرت است. بادت اندر سر است   
  شود. جهش ضمير مشاهده مي 2بنابراين در گزينۀ   

  1فارسي  55و  46، 17، 16، 10هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -10
از احمدبن محمّدبن زيـد طوسـي  هاي صاحبدلان از محمّدي اشتهاردي و تفسير سورهٔ يوسف  زده از جلال آل احمد، داستان ارزيابي شتاب  

  باشد. مي
  1فارسي  57 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -11

گزينۀ  در» نساخت و انداخت«، افعال درستآيند و در داخل يك جمله سجع نداريم. بنابراين تنها پاسخ  مي دو جملههاي مسجّع در انتهاي  واژه  
  باشد. مي 4

  1فارسي  71و  56، 51، 14هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -12
  و شمشير است.از پول  مجازالف) زر و آهن   
  شده است. تشبيهب) نعمت دنيا به آب شور   
  دارد. ايهامج) مهر در دو معناي محبت و خورشيد   
  دارد. آميزي حسد) جواب تلخ   

  1فارسي  69و  50، 15، 10هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -13
  بررسي ساير ابيات:  
  زد): تشبيه خيال به شبرو (د1بيت گزينۀ   
  كنايه دارد.» در نيستي را كوبيدن: «3بيت گزينۀ   
  : تلميح به آفرينش انسان از خاك4بيت گزينۀ   
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  1فارسي  39و  36، 31، 23هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -14
  معني ساير عبارات:  
  : همان طور بر اسب سوار شو و پيش من بيا.2گزينۀ   
  ارزش. گفت؛ اشعاري زياد ولي بي شعر هم مي : ميرزا عباس3گزينۀ   
  كشيد؛ ولي در طرح اوليۀ اسب مشكل داشت. : سگ را سريع مي4گزينۀ   

  1فارسي  72و  69، 58، 57هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -15
  است. در ستايش مقام امام حسين  4بيت   

  1فارسي  12 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -16
گويد: ما به  وجود دارد. شاعر مي 3باشد كه در بيت  مي» فروتني و تواضع«است و طبعاً معني مقابل آن » غرور و تكبّر«مفهوم بيت صورت سؤال   

  هر مقامي برسيم، همواره متواضع و افتاده هستيم.
  1فارسي  71 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -17

  شود. ديده مي 2معني آيه و نزديك به مفهومي است كه در مصراع دوم بيت » چشند همه مزهٔ مرگ را مي«  
  مفاهيم ساير ابيات:  
  : مرگ براي نيكان گوارا و براي گناهكاران ناگوار است.1بيت گزينۀ   
  : مرگ از زندگي سخت بهتر است.4و  3هاي  هاي گزينه بيت  

  1فارسي  50 صفحۀ*  دشوار: * السؤ  مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -18
  داند. وفا مي عاشقان را بي 1وفايي معشوق تأكيد دارند. در حالي كه بيت  بر بي 1همۀ ابيات غير از بيت   
  وفايي معشوق در بيت زير در كتاب درسي وجود دارد: مفهوم بي  

ـــاموز ـــا بي ـــم وف ـــرورزان رس ـــتم ز مه گف
 

رويـــان ايـــن كــار كمتـــر آيـــد گفتــا ز خوب 
 

  1فارسي  32 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -19
  شود. هم ديده مي 4هاي زندگي است كه در بيت  مفهوم عبارت صورت سؤال، اميد به فضل خدا براي پشت سر گذاشتن سختي  
  است.» اميدواري در راه عشق« 3و  2و مفهوم ابيات » اميد به گذشتن از گناه« 1مفهوم بيت   

  1فارسي  17 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ :پاسخ -20
  اين مفهوم وجود دارد. 3معادل رياكاري و تزوير است كه تنها در بيت گزينۀ » نماي جوفروش بودن گندم«كنايۀ   

  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۲صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱

   :   )۱پروردگارا (رد گزینۀ رَبِّ

  )۱اشرَِح: بگشای (رد گزینۀ   

  )۲: برایم (رد گزینۀ لي  

: آسان کن (رد گزینۀ      )۱یسرَِّ

  )۴و  ۲های  : زبانم (رد گزینهلساني  

 )۴و  ۲های  سخنم (رد گزینه :قولي  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۷و  ۲۶های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  )۳و  ۲های  زده کرد (رد گزینه شگفتمرا زده نمود،  ي: مرا حیرترتنحَیّ   

  )۴ها (رد گزینۀ  الأسماک: پدیدۀ افتادن (ریختن) ماهی طِ ظاهرة تساقُ   

  )۴و  ۳های  التعرفّ علی: آشنایی با، شناختن (رد گزینه  

  کار رفته است. مورد به بی ۴در انتهای گزینۀ » پدیده«تذکر: کلمۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۳صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴زينۀ پاسخ: گ -۲۳

  )۳عُملاء: مزدوران (رد گزینۀ   

  )۲التَّعرفّ علی: شناختن، آشنایی با (رد گزینۀ   

  )۳و  ۱های  : باید تلاش کند (رد گزینهیُحاوِلْ فَلْ   

  )۱یک از ما (رد گزینۀ  کُلٌّ مِنّا: هر  

  )۲الأعداء: دشمنان (رد گزینۀ   
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  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۶صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  )۲و  ۱های  : آورد (رد گزینه جاءَت بِـ  

  )۱: پرداخت، اقدام کرد (رد گزینۀ  قامت بِـ  

  )۴مِنّا: از ما (رد گزینۀ   

  )۲لَ اسُبوعینِ: دو هفته قبل (رد گزینۀ قَبْ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۴صفحۀ *  شواردمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  ) الیومِ السّادسِ: روز ششم۴  ) صَفّینِ إثنینِ: دو کلاس۲  ) الدّرس الثّالث: درس سوم۱  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  درس*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  نمودم! از طریق اینترنت دریافت ) یک متن عربی زیبا را ۱  
  »کشید تنَتَظِرُ: انتظار می« کرد!  اش به خانه نگاه می ) مادرم برای برگشتن دختربچه۲  

قُ: باور نمی« گویی؟  گویم، چرا سخنم را راست می ) به خدا سوگند دروغ نمی۳     »کنی لا تصَُدِّ

  »نشانند نَ: میلسِْ یُجْ « نشینند!  ) مادران فرزندانشان را بر سفرۀ غذا می۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۶صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  »شود! ارزش دوست باوفا در هنگام سختی شناخته می: «۴ترجمۀ گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۴ و ۶های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  شوند تا نود! ) اعداد عقود از بیست شروع می۱  

  عکس باشد.) که گفته نگاه کن و به چیزی که گفته است نگاه نکن! (مفهوم باید بر کسی) به ۲  

  !افتند بر روی زمین میدهد، مسافران  ) هنگامی که ماشین سرعتش را از دست می۳  

  دارد! دو هفته) در هر سالی، دوازده ماه هست و هر ماه ۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۷و  ۴های  صفحه*  متوسطال: * مشخصات سؤ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  ها:  ترجمۀ گزینه  

)۴دو روز قبل! ( -چه وقت از شهرت خارج شدی؟ -الف) 
  

)۱پنج نفر از همکارانم! ( -تعداد همراهان چند نفر است؟ -ب) 
  

)۵ما از ایران و از شهر تهران هستیم! ( -دید؟از کدام شهر آم -ج) 
  

ا را چگونه یافتی؟اینج - د) 

  

نادرست است. ) ۲برای بار دوم یافتم! ( -
  شکل درست ) ۳واقعاً زیبا! ( -

 ترجمۀ متن: 
رسد و پنج کشـور  هفتاد کیلومتر مربّع می و آسیا واقع شده با مساحتی که به بیش از سیصد دریای خزر، دریایی بسته است که در غرب«

هایی که در آن  آید ولی این دریاچه از تبخیر زیاد و کمبود آب شمار می ترین دریاچۀ بسته در جهان به بر آن اشراف دارند! دریای خزر وسیع

آید و سرچشمۀ اصلی برای  است که از روسیه می» ولگا«ریزند، رودخانۀ  ی که به این دریا میهای ترین رودخانه برد! از مهم ریزند، رنج می می

ترین دریا در زمینۀ پـرورش  آیند! این دریا مهم هایش، رودخانۀ اترک و نیز سفیدرود است که از ایران می های این دریا است! از رودخانه آب

هـا  دلیل فراوانـی ثـروت شود و به زیرۀ آشوراده از توابع استان گلستان در آن یافت میهای متعددی نظیر ج شود! جزیره خاویار محسوب می

  »شوند! ها بینشان با هم درگیر می طور دائمی برای تقسیم آب های مُشرف به آن به در این دریا، دولت

  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ) بیش از چهار کشور بر آن اشراف دارند! ۲  برد! ) این دریا از کمبود خاویار در آن رنج می۱  
  آید! از ایران به سویش می» وُلگا«) رودخانۀ ۴  شود! ) جزیرۀ بزرگی دارد که استان گلستان نامیده می۳  

  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ............... است! ترین مشکلات دریای خزر، از مهم  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ها در آن ) کمبود جزیره۲    ) کمبود مساحتش۱  

  ها ) زیادی تبخیر آب۴  ریزند هایی که در آن می ) زیادی آب۳  
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  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  یزد! ر ای است که به دریای خزر می ترین رودخانه ) سفیدرود بزرگ۱  
  ) جزیرۀ آشوراده در کشورمان ایران واقع شده است!۲  
  شود! ) ثروت عظیمی در دریای خزر یافت می۳  

  شود! ) این دریا به دریاهای دیگر در جهان متصل نمی۴  

  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  حرفٌ زائدٌ  لهجَدُ: لیس توُْ   

  وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  گیرد. ای صورت نمی دلیل اینکه یک رنگ است و مقایسه اسم تفضیل نیست؛ به» الأبیض«  

  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  »ها«مضاف إلیه: الثّروات، المیاه، ضمیر   

ول     فاعل: الدُّ
  صفة: المحُاطة  

  نیاز به مفعول ندارد (فعل لازم).» تتََصارُع«فعل   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۴و  ۲۹های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱نۀ پاسخ: گزي -۳۶

  هر دو فعل مضارع متکلّم وحده (اول شخص مفرد) هستند.»: أتوکَّلُ «و » أعتَصِمُ ) «۱  
  »إنفاق«فعل امر، مصدرش »: أنفِقوا) «۲  

  »إستماع«: فعل امر، مصدرش »تَمِعواإسْ ) «۳  
  »تعََلُّم«: فعل امر، مصدرش »تعََلَّمْ ) «۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۴صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  ) إلهین۴  ) أمثال۳  ) الفائزُ ۱  

  خلاف سایر اعداد). آید (بر نکته: در اعداد ترتیبی معدود قبل از عدد می  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۸و  ۱۴های  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  مأتانِ: دویست  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۴و  ۲۹های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

  »تعَامُل«) تعَامَلوا: مصدره ۴  ضي) تکََلَّمَ: الفعلُ الما۲  ) توَاضَعوا: الفعلُ الأمر۱  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۴و  ۲۹های  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  »های آن فقط یک حرف زائد دارند! ای را انتخاب کن که همۀ فعل جمله«ترجمۀ صورت سؤال:   

  یک حرف زائد/ أخزَیتَ: یک حرف زائدخِلُ: ) تدُْ ۲  ) تصَُدّقُ: یک حرف زائد/ تتساقَطَ: دو حرف زائد۱  
  دُثُ: حرف زائد ندارد (ثلاثی مجردّ)ئد/ یَحْ ) یَتَنبَّهُ: دو حرف زا۴  ي: دو حرف زائد) اکُرمُِ: یک حرف زائد/ یَحترَمِونن۳َ  

  
  1دين و زندگي  38و  35هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -41

   دهد كه انسان داراي دو بعد جسماني و روحاني است. دقت در آيات مربوط به آفرينش انسان، نشان مي  
    كنند؛ اين دسته كه براي انسان حقيقتي جز جسم و تن قائل نيستند، با فـرا رسـيدن  هي وجود دنياي پس از مرگ را انكار ميانكار معاد: گرو

  در حالي كه انسان روح هم دارد. بندند.  مرگ و نابودي جسم او، پروندهٔ او را در دنيا براي هميشه مي
  1ين و زندگي د  48مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -42

   .عدل الهي: خداوند وعده داده است كه هركس را به آنچه استحقاق دارد برساند و حق كسي را ضايع نكند  
   هاي مختلفي كه خداوند در وجود ما قرار داده است، خاك شويم و معادي هـم نباشـد! (امكـان  حكمت الهي: با اين همه استعدادها و سرمايه

  بايستي معادي باشد. از حكمت خداوند است كه مياين امر حاكي  ندارد) 
   .خداوند عادل است و جهان را بر عدل استوار ساخته است  
  1دين و زندگي  64مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -43

   .انـد؛  .. همه در حال و هـواي خـويشهمه در تكاپو؛ كشاورز به اميد محصول تازه، تاجر به اميد سود بيشتر، دانشمند در پي كشفي جديد و
  افتد. كودك، جوان، پير؛ كه ناگهان اتفاق مي

   پنداشتيم. آنچه وقوعش حتمي و زمانش نامعلوم بود و ما آن را دور مي  
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  1دين و زندگي  67مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -44
زنـد و  ها مهر خاموشي مـي د را از مهلكه نجات دهند. در اين حال خداوند بر دهان آنخورند تا شايد خو  بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي  

  دهند. كنند و عليه صاحب خود شهادت مي ها به اذن خدا شروع به سخن گفتن مي اعضا و جوارح آن
  1دين و زندگي  25مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -45

    از شقاوتقدرت اختيار (اراده): دوري  
   نيروي عقل: دور شدن از جهل و ناداني  
   گرايش به خير و نيكي: بيزاري از دورويي، حقارت نفس، ريا و ظلم  
  1دين و زندگي  29مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -46

  خوردهٔ انسان يعني شيطان: راه شكست دشمن قسم  
  »مالد. ماز بيني شيطان را به خاك نميهيچ چيز مانند ن«فرمايد:  مي امام عصر   
  1دين و زندگي  28مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -47

دارد. ميل سركشـي  كند و از پيروي از عقل و وجدان بازمي هاي زودگذر دنيايي، به گناه دعوت مي ها را براي رسيدن به لذت عاملي دروني، انسان  
  نفس اماره خواند.  كند و وي را به گناه فرا مي يكه در درون انسان طغيان م

  1دين و زندگي  15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -48
ها خدايي حكيم اسـت كـه هـيچ كـاري را بيهـوده انجـام  تك موجودات اين جهان هدفي وجود داشته است؛ زيرا خالق آن در پس خلقت تك  

  دهد. نمي
  1دين و زندگي  36و  35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -49

   گونه كه پيامبر  يابد. آن اعتقاد به معاد: در اين ديدگاه، زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذرا است و زندگي حقيقي در جهان ديگر معنا مي 
  »الناّس نيام فاذا ماتوا انتبهوا«فرمايد:  مي

   و ما هذه الحياة الدنّيا الاّ لهو و لعب و انّ الداّر (كند:  ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زندگي آخرت تأكيد مي بر كم گونه قرآن كريم اين
  )الآخرة لهي الحيوان 

  1دين و زندگي  36و  35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -50
    هاي شجاع و  شرط قرارگيري در زمرهٔ انسان )ليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنونمن آمن باالله و ا(با توجه به آيۀ شريفۀ

تـرين مؤمنـان  آنـان را بـاهوش بانشاط، ايمان به خدا و آخرت و عمل نيك است كه اينان همان معتقدان به معاد هستند كه رسول خدا 
  كنند. از ديگران خود را براي آن آماده مي اند و بهتر نمايد كه فراوان به ياد مرگ معرفي مي

  1دين و زندگي  19مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -51
انديشند. اينان به تعبير قرآن كساني هستند كه بـه حيـات دنيـوي  هاي مادي و سرگرم شدن به آن نمي ها به هدفي بالاتر از لذت برخي انسان  

  اند. فتهراضي شده و به آن آرام گر 
  1دين و زندگي  47و  46هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -52

آمده هم بـه  1اي از آن در داستان عزير نبي و آيۀ گزينۀ   خلقت مجدد جسم انسان اشاره به امكان معاد دارد و البته زنده شدن مردگان كه نمونه  
  همين موضوع اشاره دارد.

  1دين و زندگي  25مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -53
هايي در اختيارش قرار داده  كه انسان بتواند در مسير رشد و كمال خود حركت كند و به هدف خلقت دست يابد، سرمايه خداوند متعال براي اين  

  بسيار مهمي براي حركت به سوي هدف است. ها در گام بعد، عامل گيري از آن هايش در گام نخست و بهره است. شناخت انسان و سرمايه
  1دين و زندگي  56و  55 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

    بيانگر درخواست گناهكاران از خدا است و عبارت  )ارجعون لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت  حتي اذا جاء احدهم الموت قال ربّ(عبارت شريفۀ
  شود. دهندهٔ آن است كه در برزخ اختيار و عمل انسان از او سلب مي نشان )ة هو قائلها ...كلاّ انهّا كلم(

    باشد. مبين ارتباط دنيا و آخرت به واسطۀ آثار ماتأخر مي )ينبّؤا الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر(عبارت شريفۀ  
  1دين و زندگي  58مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -55

    شخصي از امام كاظم  :آيد؟ آيا مؤمن به ديدار خانوادهٔ خويش مي«دربارهٔ وضع مؤمنان پس از مرگ پرسيد «  
  هايش. قدر؟ فرمود: برحسب مقدار فضيلت فرمود: آري: پرسيد: چه  
   باشد. اين ملاقات حاكي از افزايش آگاهي در برزخ مي  
  1دين و زندگي  56فحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56

كنند، ثواب آن  هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي«فرمايد:  مي رسول خدا   
مرسوم كند، تـا دهندهٔ آن كم كنند و هركس سنت زشتي را در بين مردم  كه از اجر انجام گذارند، بدون اين اعمال را به حساب اين شخص هم مي

  »كه از گناه عامل آن، كم كنند. گذارند. بدون اين كنند گناه آن را به حساب او نيز مي وقتي مردمي بدان عمل مي
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  1دين و زندگي  65و  46هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -57
   بگو همان خدايي كه (شود و آيۀ شريفۀ  ها آغاز مي و حيات مجدد انسانپيچد  ها: بار ديگر بانگ سهمناكي در عالم مي زنده شدن همۀ انسان

  به آن اشاره دارد. )دارد. ها را دربر نخستين بار او را آفريد، اثبات امكان زنده شدن مجدد انسان
   ها آمادهٔ دريافت پاداش و كيفر شوند. دهد تا انسان مرحلۀ دوم قيامت: در اين مرحله وقايعي رخ مي  
  1دين و زندگي  66مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1سخ: گزينۀ پا -58

   شـود و  رود و اسرار حقايق عالم آشـكار مـي ها كنار مي كنار رفتن پرده از حقايق عالم: در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند، پرده
  شود. تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي ها و نيز حوادث واقعيت همه چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات انسان

  1دين و زندگي  18مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -59
   در دنيا و آخرت برسد.  شود انسان شايستۀ دريافت لطف و رحمت ويژهٔ خداوند شود و به زندگي سعادتمندانه همين بندگي است كه باعث مي  
    قبول بندگي خداوند را دربردارد. )قل انّ صلاتي و نسكي ...(يفۀ آيۀ شر  

  1دين و زندگي  48و  15هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -60
هر دو به حكيمانـه  )قالسمّاوات و الارض و ما بينهما لاعبين و ما خلقناهما الاّ بالح  و ما خلقنا(و  )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً ...(آيات شريفۀ   

  نمايد. بودن آفرينش و هدفمندي اشاره مي

  
  1زبان انگليسي  25 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -61

  بيني در آينده است. براي نشان دادن پيش willكار بردن ساختار  توضيح: به  
  1زبان انگليسي  25 ۀصفح*  متوسط* : سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -62

  كنيم. استفاده مي willاي كه گواهي بر آن نيست از ساختار   بيني آينده توضيح: براي پيش  
  1زبان انگليسي  54 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -63

  كنيم. توضيح: براي مقايسۀ دو چيز از صفات تفضيلي استفاده مي  
  1زبان انگليسي  21 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -64

  بروم به خانه. جاي اينكه بهترجمه: خوب است كه تصميم گرفتم كه اول بيايم اينجا   
  ) هنوز4  جاي اينكه ) به3  ) همچنين2  ) بالاخره1  
  1زبان انگليسي  20 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -65

  .نابود كردمامي اميد او را براي موفقيت ترجمه: تصادف ت  
  ) در شگفت شدن/ تأمل كردن4  ) نابود كردن3  ) با حروف درشت نوشت2  ) صحبت كردن1  

  1زبان انگليسي  19 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -66
  كند. هستيد، شاد مي زندهترجمه: بوي هواي دريا شما را از اينكه   
  ) قدرت4  ) نعمت/ هديه3  استعداد / نعمت خداداديبا) 2  ) زنده1  
  1زبان انگليسي  43 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -67

  خود را داريد و من بهشت خود را. بهشتترجمه: شما خواهيد ديد، وقتي بميريد،   
  ) صورت4  ) صليب/ حد وسط3  ) بهشت/ آسمان2  ) خارج از كشور1  
  1زبان انگليسي  65تا  62هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -68

  از: عبارتندچهار صفت در اين جمله   
new- expensive- nice- small  

  1زبان انگليسي  37تا  26هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -69
  ) نياز دارد.sفقط (» عكس«به معناي  photoتوضيح: اسم جمع   

  1زبان انگليسي  26 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70
  است.» ويژه  به«به معناي  especiallyاين جاي خالي،  مناسبدرست و كلمۀ  ياملا  

  1زبان انگليسي  47 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -71
  ترجمه:  
  :A به چه چيزي علاقه داري؟  
  :B ها و گورخرها. ها، فيل دكها، ار  دلفين  
  با هم چه تفاوتي دارند؟ ها آنداني  ) آيا مي2  جاي امن براي زندگي نياز دارند؟  ها به يك ) آيا آن1  
  كنيم؟ مراقبتها  توانيم از آن ) چطور مي4    ) به چه چيزي علاقه داري؟3  
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  1زبان انگليسي  58 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -72
  :ترجمه  
  :A  داشت؟ وجودآن  درموردچه چيز متفاوتي  
  :B .آن خانه يك سيستم اطفاء حريق جالب داشت  
  داشت؟ وجودآن  درمورد) چه چيز متفاوتي 2    است؟ چطور) آن خانه 1  
  ) رنگ سيستم اطفاء حريق آن چه بود؟4    ) آيا آن يك سيستم جالب بود؟3  
  1زبان انگليسي  60و  32 يها صفحه*  اردشو : * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -73

كنـيم، لحـن  مـي سؤالدهيم يا براي اطلاعات جديدي  كنيد، لحن صعودي است. وقتي اطلاعات جديدي مي توضيح: وقتي اطلاعاتي را چك مي  
  نزولي است.

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt::  
مانند قلب، مغز، كبد، كليه و غيره است. يك شخص با  هاي بدن، تمام سيستم مناسبمعني واقعي تناسب فيزيكي كاركرد سيستماتيك و 

 سـؤالنيست. اين  راحتو تندرست بودن در چنين دنياي بسيار آلوده و شلوغ خيلي  سالمفعالِ سالم، شخصي سالم و تندرست است.  اعضاي
  يم.را دنبال كن مدرنبزرگي است براي ما كه بدانيم چطور تندرستي همراه با رشد تكنولوژي در دنياي 

  2 ۀنيگز : پاسخ -74
  ) مفرد4  قاعده ) بي3  ) مناسب2  ) طبيعي1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -75

  ها ) حلقه4  ) اعضا3  ) نيازها2  ) آرزوها1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -76

  ) نوع4  ) آسيب/ جراحت3  ) زوج2  سؤال) 1  
  2 ۀنيگز : پاسخ -77

  ) خطرناك4  ) در معرض نابودي3  ) مدرن2  ) ايمن1  

  ترجمۀ درك مطلبترجمۀ درك مطلب::  
توانـد  كه مي استكردند. اما حالا اين زيبايي طبيعي در خطر بزرگي  ها به زيبايي آن فكر مي كردند، آن مردم به محيط فكر مي كهزماني بود 

اگرچه  باشد. معناي توليد مواد مضر در آب و هوا و زمين مي به كهزندگي افراد زيادي در دنيا را به آخر برساند. در مركز اين مشكل، آلودگي است 
كنـد بيشـتر از  ها به محيط وارد مي براي سال آناندازهٔ  شود، سطحي (از آلودگي) كه انسان به آلودگي در هرجا و در تمامي تاريخ زمين پيدا مي

اسـت،  درشـ روبـهها كه مشكلي  اندازهٔ بريدن درختان جنگل ظرفيت طبيعي زمين است تا بتواند دوباره خود را بهتر سازد. آلوده كردن محيط به
 اي نزديك است، وقتي كه ديگر انساني زندگي نخواهد كرد.  باعث دنيايي بدون درخت در آينده

  4 ۀنيگز : پاسخ -78
  ...............  ترجمه: آلودگي  
  .هاست ) بريدن درختان جنگل2    .) مشكل جديد زمين است1  
  .ضر است) آلوده كردن طبيعت با مواد م4  .ستني  رشد دنياي ما ) مشكل روبه3  
  2 ۀنيگز : پاسخ -79

  ................  اشاره دارد به: 5در خط  آن: ترجمه  
  ) تاريخ4  ) خطر3  ) آلودگي2  ) توليد1  

  2 ۀنيگز : پاسخ -80
  نيست؟ درست: بر اساس متن، كدام گزينه ترجمه  
  .نخواهد ماند) جنگلي بر روي زمين با بريدن درختان 1  
  خر رساند.آ ها را به  ) آلودگي زيبايي طبيعي انسان2  
  توانند براي مدت طولاني زندگي كنند. ها نمي معني اين است كه انسان ) نبود درخت روي زمين به3  
  ) آلودگي تنها مربوط به يك بخش از تاريخ زمين نيست.4  
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۲ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

 

  1رياضي  24 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -81
1صورت  ، بهdو قدرنسبت  1aجملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول نكته:    1na a (n )d   .است  
  توان نوشت: شده مي با توجه به اطلاعات داده  

31 2 3 1 1 1
1

4 5 6 1 1

3 3 3 3 1 3 1239 3 12 39 4 13 4
a a a a d a d a

a d
a a a a d a d d

                                
   

  1رياضي  11تا  9 يها مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -82
  داريم: Bو  Aنكته: براي دو مجموعۀ دلخواه   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(B A) n(B) n(A B)

  
  
 


   

  له و نكته داريم:با توجه به فرض مسئ  
15 15 15 8 15 7

n(B A)

n(A B) n(A) n(B) n(A B) n(A) n(B A) n(A) n(A)



                 

  1رياضي  9 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -83
Aنكته:    A U       وU        وA A       وA A A     
A)       كنيم: مرحله ساده مي به جه به نكته، مرحلهعبارت را با تو    (A A) ) A (A U ) A (A ) A A A A                    
  1رياضي  7تا  5 يها مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -84

  گوييم. اي را كه تعداد اعضاي آن يك عدد حسابي باشد، متناهي مي  نكته: مجموعه  
  كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه تك  
A: 1ۀ گزين   B 2گزينۀ   اي نامتناهي است.  مجموعه :B A اي نامتناهي است.  مجموعه  
A: 3گزينۀ    B 4گزينۀ   اي متناهي است.  مجموعه :A B اي متناهي است.  مجموعه  
  پاسخ است. 4 بنابراين گزينۀ  
  1رياضي  43و  42 يها مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -85

2 2 1Sin x Cos x  نكته :  
2 2 2 22 2 4 4(Sinx Cosx) (Cosx Sinx) Sin x Cos x SinxCosx      2 24 4Cos x Sin x SinxCosx  

2 25 5(Sin x Cos x)  
   

  1رياضي  38 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -86
  ت زير است:صور  هاي مثلثاتي در دايرهٔ مثلثاتي به نسبت  نكته: علامت  

 ربع
نسبت

  ربع
  اول 

  ربع
  دوم

  ربع
  سوم

  ربع
 چهارم

Sin   + +  -  - 
Cos   +  -  - + 
tan   +  - +  - 
Cot   +  - +  - 

0Sinبا توجه به نكته، براي آنكه داشته باشيم      0وtan  بايد ،  180در ناحيۀ سوم باشد؛ يعني 270    .  
260ها، تنها  در بين گزينه      پاسخ است. 3در اين ناحيه قرار دارد، پس گزينۀ  
  1رياضي  27و  26 ياه مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -87

11صورت  اُم دنبالۀ هندسي به nنكته: جملۀ    n
nt t r   1است كه در آنt  جملۀ اول وr .قدرنسبت است  

11 2 3 2
n(n )

n


     نكته :  

  صورت زير است: جملۀ اول اين دنباله به 10ضرب  حاصل  
9 10 312 9 10 1 2 9 10 10 45 10 45 5521 2 10 1 1 1 1 1 1 1 3 3 3 3

t

r
t t t t t r t r t r t r t r t r


  


                 

  است. 55برابر  nبنابراين مقدار   
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  1رياضي  17 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -88
  توان براي اين الگو نوشت: ها، جدول زير را مي با توجه به شكل  

n ...  3  2  1  شمارهٔ شكل  
22(n )     225 5 216 4  29 3  ها كل مربع  

2n     29 3  24 2   21 1   هاي رنگي مربع  
2 22 4 1(n ) n (n )   ...  16  12  8  هاي سفيد مربع 

210هاي رنگي برابر  ، تعداد مربع10ه جدول بالا، در مرحلۀ با توجه ب   100 4هاي سفيد برابر  و تعداد مربع 10 1 44( )   است، بنابراين اختلاف
100اين دو مقدار برابر است با:  44 56    

  1رياضي  55 ۀصفحمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -89
n m nma a نكته :  

                     كنيم: ابتدا هريك از اجزاي عبارت را ساده مي  
4

3 64 3 4 3 3 26( a ) ( a ) (a ) a       و 
24

3 4 1224 24 212a a a a     
2بنابراين حاصل عبارت برابر است با:    2 0a a  

  1رياضي  41 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀينپاسخ: گز  -90
  سازد. ها ميxاي است كه خط با جهت مثبت محور   نكته: شيب خط، برابر تانژانت زاويه  
60با توجه به نكتۀ بالا، شيب اين خط برابر است با:    3m tan     
0نويسيم كه از نقطۀ  مي را 3اكنون معادلۀ خطي با شيب    3( , ) .بگذرد  

3 3 0 3 3y (x ) y x        
0         ها داريم:xدست آوردن طول نقطۀ برخورد خط با محور  براي به   3 3 0 1y x x        

  1رياضي  35 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -91
   الزاويۀ زير داريم: ائمنكته: در مثلث ق  

AB
Cot

BC
       وBC

tan
AB

       وAB
Cos

AC
       وBC

Sin
AC

    

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

     
 3 6030 60 33

CH
A H C : tan AH

AH AH
  

6045 1 60CH
CH B : tan BH

BH BH
     


  

      برابر است با: Bتا  Aصلۀ بنابراين فا       60 3 60 60 3 1AB AH BH ( )   
   1رياضي  39تا  37 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -92

30با توجه به نمودار، با شرط    120      :1خواهيم داشت 12 Sin     

  توان نوشت: اكنون مي  

1 1 5 1 11 1 1 5 2 0 5 1 0 02 2 5 5
m

m m m m ( , ]


                

  1رياضي  34 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -93

AB    الزاويۀ زير داريم: نكته: در مثلث قائم  
Cot

BC
       وBC

tan
AB

       وAB
Cos

AC
       وBC

Sin
AC

    

  ا استفاده از نكتۀ بالا داريم:ب  

       

     

     







360 30 3 45230 3

60 15 3
30 3

1 45

CH CHˆACH : SinA Sin CH
AC

AH AHˆACH : CosA Cos AH
AC

CH CHˆBCH : tan B BH CH
BH BH

   

15                                 برابر است با: Bو  Aبنابراين فاصلۀ    3 45 15 3 3AB AH BH ( )        

A B

C



A B4560
30 3

C

H

A B
4530

60

C

H

A B

C



Cos

Sin

3012
120 1

x

y

60

3


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  1رياضي  55 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -94

)2نكته:    a ) a      وn nna b a b      وn m nma a  
  كنيم: مي  را ساده Bو  Aابتدا دو عبارت   

              

              

4 4 168 82 2 2 5 2 5 10 5 10 5 16 10 5

4 4 168 82 2 2 5 2 5 10 5 10 5 16 10 5

2 3 2 3 2 3 2 3 2 2 3 2 2 3 2 3 2 3 2 3

3 2 3 2 3 2 3 2 3 3 2 3 3 2 3 2 3 2 3 2

A A

B B

   

  بنابراين:  
16 10 5 5
16 10 5

2 3 2
33 2

A
( )

B


 


   

  1رياضي  58 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -95
0
0

x x
x

x x


  

  : نكته 

0نكته: اگر    1a  :2، آنگاهa a a    
  با استفاده از نكات بالا داريم:  

2 2
2 2 1

a a a a
A a a a a a a a(a )

a a a a

            
  



   

  1رياضي  65 و 64هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -96
2 2

2 2 3 3
2 2 3 3

a b (a b)(a b)

(a b)(a ab b ) a b

(a b)(a ab b ) a b

    
     


    

  : نكته 

  فاده از نكتۀ بالا داريم:با است  
2 2 2 2 3 3 61 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1(a )(a )(a a )(a a ) (a )(a a )(a )(a a ) (a )(a ) a                    

  6 61 1A a a   6ازاي  ، بنابراين به 3a   مقدارA  :66برابر است با 3 3( )    
  1رياضي  67 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -97

3 32 23 3 3a b ( a b )( a b ab )     نكته :  
  كنيم: با استفاده از نكتۀ بالا، مخرج كسر را گويا مي  


    

3 3 2 23 3 3
2 2

4 16 2 2 4 2 4( ) ( )
   

3پس كافي است كسر را در    34 2 :ضرب و تقسيم كنيم. در اين صورت داريم  
3 3 3 3 3 3

3 3 3 3
2 4 2 2 4 2 4 24 24 16 2 4 2

( ) 
   

  
   

  1رياضي  87و  86، 57 يها * صفحه مشخصات سؤال: * متوسط ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -98

0نكته: اگر    1a   0وm n آنگاه ،: m na a  

2ابتدا از شرط    0a a 1شود  ، نتيجه مي 0a(a )   ٔ0كه طبق جدول زير به محدوده 1a  رسيم: مي  
0 1

1
a

a(a )       

  صورت زير است: با توجه به نكتۀ بالا، ترتيب اعداد به  
1 1

3 53 2a a a a     
  پاسخ است. 3پس گزينۀ   
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  1رياضي  60 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -99
  كنيم: را ساده مي Bو  Aابتدا   

3 3 2 134 4 1 4 3 12
3 2

3

2 8 2 2 2 2
4

2
B

 
         و

3 3 1 91 2 1 4 92 4 4
4 1

4

2 8 2 2 2 2 2
2

2
A A

 
        

4kBطبق فرض    A:پس داريم ،     
13

9 912 13 12 9 1082 2 2 912 13 13

k
k k

B k


          

  1رياضي  77 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -100
2باشد. در اين صورت طول آن  xفرض كنيم عرض مستطيل    1x   است،  36است. طبق فرض مساحت مستطيل برابر

   پس داريم:
  

4x 

18ق  ق غ
4x  

2 1 1 288 1 172 1 36 2 36 0 4 4x( x ) x x x x
    

          

2قطر برابر است با:  است، پس مربع اندازهٔ 9و طول آن برابر  4بنابراين عرض مستطيل برابر    24 9 97    
  1رياضي  93 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -101

2yنكته: شرط آنكه سهمي    ax bx c    همواره بالاي (پايين) محورx :0ها باشد، آن است كه 0 0 0(a , ) a ,        
  بايد داشته باشيم:با توجه به نكتۀ بالا،   

20 12 0 12 0 12 0
0

a a a(a ) a

a

           



   

12صورت بازهٔ  به aپس محدودهٔ    0( , ) .است  
  1رياضي  83 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -102

باشد، چون علامت عبارت در ريشۀ آن تغيير كـرده اسـت؛  2تواند درجه  نمي A(x)يك عبارت درجه اول (تابع خطي) باشد؛ زيرا  A(x)بايد   
3پس  0a   3؛ يعنيa  .  

53 5 0 3A(x) (b )x : A(x) x
b

     


   

5با توجه به جدول    33b



5  ، پس: 143 3 3b b      

  1رياضي  81 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -103
0xها، xنقاط برخورد سهمي با محور      4وx   2است، پس خطx  .محور تقارن سهمي است  
9فرض كنيم قرينۀ نقطۀ    10A( , 2xنسبت به خط  (  10، نقطۀA ( , )   باشد. در ايـن صـورت بايـد

  داشته باشيم:
9 2 2 5          

5پس نقطۀ    10A ( , )  .روي سهمي قرار دارد  
  1رياضي  34 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -104

1          داريم: ABCنكته: در مثلث   
2A BC

ˆS AB BC SinB      

  با استفاده از نكتۀ بالا در شكل زير داريم:  

)1 (          
1 1 3 602 2A BC ABC

ˆS AB BC SinB S a BC Sin   

)2 (1 1 2 3 452 2A BC A BC

ˆS AC BC SinC S (a ) BC Sin              

  ) داريم:2) بر (1با تقسيم طرفين رابطۀ (  
1 33 60 3 6 3 62 21 61 2 2 2 222 3 45 2 32 2

ABC

ABC

S a BC Sin a
a a

a a
S (a ) BC Sin (a )( )

    
         

     




   

2 1x 

x

A

B C

3a 2 3a 

4560

x

y

2x 
4 9

AA
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  1رياضي  80و  79 يها مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -105

2yنكته: مختصات رأس سهمي    ax bx c    :عبارت است از
24

2 4
b ac b

( , )
a a

    

5نقطۀ    0( ,   روي سهمي قرار دارد، پس: (
)1 (25 5 0 25 5a b b a         

) 2(                               است، بنابراين: -4مي برابر از طرفي عرض رأس سه  
2 24 4 4 164

b a
a b


      

  ) داريم:2) در (1گذاري ( با جاي  
2

2
2

14 45 14 45 9 520 84 0 14 6 0
6 5 6 5 5 1

a b y x x (x )(x )
a a (a )(a )

a b y x x (x )(x )

                   
          




   

5xها، xدر حالت اول، نقاط برخورد سهمي با محور      9وx   پذير نيست؛ ولي در حالت دوم نقاط برخورد  كه با توجه به نمودار امكاناست
1xها، xسهمي با محور    5وx  5قبول است، پس:  است كه قابلb   

  1هندسه  17و  16هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -106

قابـل رسـم باشـد. چـون  ADBبراي رسم اين مستطيل بايد مطـابق شـكل، مثلـث    8AB  و

 6BDتر است كه ممكن نيست. پس مثلـث  ، وتر از ضلع زاويۀ قائمه كوچكABD  قابـل رسـم

  ها نداريم. نبوده و مستطيلي با اين ويژگي

  1هندسه  30ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4 ينۀ: گز پاسخ -107
ˆبراي اينكه    ˆA B گيريم: صورت زير در نظر مي حداكثر مقدار ممكن شود، تناسب را به  

      5 3 25 3 2
ˆ ˆˆA B C ˆ ˆˆx A x , B x , C x   

  است، پس داريم: 180هاي مثلث  مجموع زاويه  
180 5 3 2 180 10 180 18 90 54 36ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C x x x x x A , B , C                        

ˆبنابراين حداكثر مقدار ممكن براي    ˆA B :برابر است با  
90 54 144       

  1هندسه  26ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -108
  غيرمجاور آن است. هاي دو زاويۀ داخلي نكته: در هر مثلث، اندازهٔ هر زاويۀ خارجي برابر مجموع اندازه  
  تر است.  تر، بزرگ تر، از ضلع روبه رو به زاويۀ كوچك رو به زاويۀ بزرگ نكته: در هر مثلث با دو زاويۀ نابرابر، ضلع روبه  
40برابر است با:  Dاندازهٔ زاويۀ خارجي  BCDدر مثلث    70 110ˆBDA         
180بنابراين:    110 70ˆBDC         
BDالساقين است و  متساوي BCDثلث پس م   BC   
  است، پس: 70برابر  D، زاويۀ خارجي ABDدر مثلث   

40 30ˆ ˆ ˆBDC ABD ABD        
B̂ˆ70بنابراين    C   در نتيجه مثلث ،ABC الساقين است و  نيز متساويAB AC   
  اكنون با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

ˆˆABD : ADB BAD AB BD

ˆ ˆBDC : DCB DBC BD DC





  

  

   

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  1هندسه  31و  30هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ينۀ: گز پاسخ -109

  ها، عكس نسبت اضلاع متناظر است. نكته: نسبت ارتفاع  
3ahصورت  به هاي مثلث فرض كنيد طول ارتفاع    ،4bh   5وch  تـر نظيـر دو ارتفـاع بلنـدتر  باشد، در اين صورت دو ضلع كوچـك

  خواهند بود. پس نسبت اين دو ضلع برابر است با:
4
5

b

c

hc

b h
    

x

y

5
4

CD

BA

6

8

C

D

B

A

70

40

40

110
70

30
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  1هندسه  14و  13هاي  ؤال: * متوسط * صفحهمشخصات س ▲   4 ينۀ: گز پاسخ -110
  خط واقع است. خط به يك فاصله باشد، روي عمودمنصف آن پاره نكته: هر نقطه كه از دو سر يك پاره  
برابر شعاع اين دايره اسـت،  OAو  OBگذرد. طول  مي Bو  Aاي را تصور كنيد كه از دو نقطۀ   دايره  

بگذرد، مركز  Bو  Aقرار دارد. هر دايرهٔ ديگري هم از  ABخط  پس مركز دايره روي عمودمنصف پاره
  پاسخ است. 4گيرد. بنابراين گزينۀ  قرار مي ABخط  پاره آن روي عمودمنصف

  1هندسه  40و  39هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ينۀ: گز پاسخ -111
  وع مربعات اضلاع قائمه است.الزاويه، مربع وتر برابر مجم نكته (قضيۀ فيثاغورس): در هر مثلث قائم  
  ابتدا با استفاده از قضيۀ فيثاغورس داريم:  

2 2 25 16 3EF AF AE       

AFE ABC
 


 

  

ˆمشترك   زز  ˆA A

90ˆ ˆB E  
  اكنون از تناسب اضلاع متناظر داريم:  

4 1 74 3 5 5 3
5 15 3 1 93

BF
AE EF AF BF
AB BC AC BF BC

BC
BC

              


   

  برابر است با: EFBCبنابراين محيط   
3 11 9 7 30EF EC BC BF          

  1هندسه  40تا  38هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -112

3ABابتدا داريم:    DC b    

ABچون    DCهاي مشخص شده با هم برابرند. پس دو مثلث  ، زاويهABN  وMNC  به

  اند. اكنون از تناسب اضلاع متناظر داريم: حالت تساوي دو زاويه متشابه

1 3 12 4 12 312 3 3
MN MC a b

a a a a
NB AB a b

          


   

  1هندسه  37ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2 ينۀ: گز پاسخ -113
  است. 2aو طول قطر بزرگ برابر  3a، طول قطر كوچك برابر aظم به ضلع ضلعي منت نكته: در شش  
  ابتدا داريم:  

60 60ˆˆ ˆAEF :E F A AF AE EF a


            
  توانيم قضيۀ تالس را بنويسيم: مي ABCاگر دو ضلع را مطابق شكل امتداد دهيم، در مثلث   

22
EF AF a a

EF BC BC a
BC AC BC a

        

موازي دو قاعـده اسـت، پـس  MNاند،  هاي دو ساق به هم وصل شده كه وسط EFCBدر ذوزنقه   
  نويسيم: قضيۀ تالس را مي ABCدوباره در مثلث 

32
2 2 2

a
aMN AN MN a

MN BC MN
BC AC a a


        

  1هندسه  42ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲   4 ينۀ: گز پاسخ -114
  ارتفاع وارد بر وتر باشد، داريم: AH، اگر ABCالزاويۀ  الزاويه): در مثلث قائم نكته (روابط طولي در مثلث قائم  

 2AB BH BC )1  
 2AC CH BC )2  
 2AH BH CH )3  
 2 2 2BC AB AC )4  
  AH BC AB AC )5  

O

BA

3
E

F

CB

A

5
4

11

CD

BA

bM

a
N

2b

3b

12 a

a

2a

60 60

60 60

a a

E F

CB

A

NM

H
CB

A
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  الزاويه داريم: ) در مثلث قائم2) و (1طبق روابط طولي (  
2 22 2
2 2 4 4

AC

ABAC CH BC AC CH x x
( ) x y

AB BH y yAB BH BC

          
 

   

  الزاويه داريم: ) در مثلث قائم3اكنون طبق رابطۀ طولي (  
42 210 100 4 100

5 4 20
x yAH BH CH xy xy y y

y x y

        
    

   

20بنابراين:    5 25BC x y       
  1هندسه  35و  34هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ينۀ: گز پاسخ -115
EFاگر  ABCه (تعميم قضيۀ تالس): در مثلث نكت   BC:داريم ،  

AE AF EF

AB AC BC
   

5AHطبق فرض در مثلث زير داريم:      4وBC    
  گيريم. در نظر مي xالساقين زير، ضلع مربع را  در مثلث متساوي  
  صورت داريم: در اين  

22
x

QH , BH , EQ x     

  داريم: ABHاكنون طبق تعميم قضيۀ تالس در مثلث   

2 5 9 202 10 2 105 2 2 2 9

x
EQ BQ x

EQ AH x x x x
AH BH


             

2 220 400 59 81x ( )   مربعS 

  
  1فيزيك  16تا  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116

1برابر با  آن رو، دقت اين است؛ از 1cmكش  بندي اين خط درجه كمينۀ   0 52 / cm گيري با ابزارهاي مدرج، آخرين رقـم سـمت  است. در اندازه

  ايم.  را حدس زده 3/0رو، عدد  اين زنيم؛ از راست (تنها يك رقم) غيرقطعي و مشكوك است و آن را حدس مي
  1فيزيك  20و  19هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117

2100 10kg kg  جرم شخص  

23اتم  2410 10 10   231اتم 6 02 10mol /   
2 212 0 012 1 2 10 10g / kg / kg kg      جرم ميانگين هر مول اتم بدن  

(2810اتم   
  

24102اتم 
2

110
10

mol
( kg)( )()

kg
  236اتم 02 10/ 1100 0 012

mol
( kg) ( ) (

/ kg
   تعداد اتم

mol 1 
  

mol 1  
  

  1فيزيك  13تا  10هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -118
6 3 910 101 1 101 1

g kg
g ( g)( )( ) kg

g g

 
   


  

9 33 3 9 3
3

101 1 10
1

m
mm ( mm )( ) m

mm


   

9
3 9 3 3

105 5 5
10

g kg kg

mm m m






    

  1فيزيك  22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -119

3

40 604 6 1 6 3 6100 100 5 2A B A A B B
V Vm m V Vm / V / V g

/
V V V V V cm

      
        

10

y xH
CB

A

A

E F

CB

CB

A

HQ P

E F
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  1فيزيك  23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

.Vيخ
يخ

 آبV   يخV  .يخ   بآV  .آب      يخm  آبm
آب

2 340 9 1 2 0 63 2
h

R h / R h / R /
R

         

  1فيزيك  22مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121

85gمخلوطm 
mمخلوط

0 85/ 
mمخلوط

 مخلوط
Vمخلوط  100

V 1الكل( 100(  الكلV 85 0 8/ آبV آب  الكلV الكل  آبm  الكلm  مخلوط m 

325cmآبV   375   وcmالكلV     

325cmالكلV 2 5/ الكلV 0 1/
1 25 الكلV 8/0

0 9/ 
mمخلوط

 مخلوط
25الكلV  مخلوطV

375 25 50cm  الكلV  الكلV  حجم الكل تبخير شده  
  1فيزيك  46و  45، 34هاي  ر * صفحهمشخصات سؤال: * دشوا  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -122

2 1tW K K K     
210 2N mgW W mv    اصطكاكW  فنرW 

 Uفنـرها صفر است. كار نيروي فنر هـم برابـر  جايي عمود هستند و در نتيجه كار آن بر جابه (N)و نيروي عمودي سطح  (mg)نيروي وزن   
  :است، پس

180k(f Cos )d  اصطكاكW     4 9 5J اصطكاكW     21 2 W 4اصطكاك 32   

            5 5 1 1 100 100 60 40( ) d d m cm x cm  
  1فيزيك  30مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -123

2 21 36 1 22 100 2K mv K K m(v )      

2 2
22

1
100 102 1010 64 64 8 2222

mv
K v v m

v
/ K v s(v )m(v )

      


  

  1فيزيك  39تا  37هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -124
2 22 1

1 1
2 2mv mv مقاومت هوا   t mgW K W W  

21 0 2 202 /   مقاومت هواW 210 0 2 10 162 mv /      مقاومت هواW  mgh  

40 32 8J    مقاومت هواW    

  1فيزيك  37تا  33هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -125
       2 1x yt mg N F FW K W W W W K K  

6y(F نيرو جا شده است، مؤلفۀ قائم چون جسم در راستاي افقي جابه   N) دهد.  نمي كاري روي آن انجام  
90 90 8 0 6 90 24 0 0 0 8 0 24 3(mgCos )d (NCos )d ( Cos )d ( Cos )d d d m                  

  1فيزيك  52و  51هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -126
 

26 JشخصW    شخصW
13W

P
t

  
2  

2 22 1
1 1
2 2mv mv شخصW  t mgW K W    

2 22
1 10 4 10 1 5 26 0 4 102 2

m
mv / / / v v

s
         شخصW  mgh  
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  1فيزيك  50و  49هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -127
50J مقاومت هواW      450مقاومت هوا 500 W       2مقاومت هوا 1E E W   

2 21 1 1
1 1500 2 10 2 10 202 2E U K mgh mv h h m              

2 5/ Nمقاومت هواf1 20( )   مقاومت هوا   180 50Cos )d f مقاومت هوا(f مقاومت هواW 

  1فيزيك  54 و 53هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -128

100
  

توان يا انرژي خروجي (مفيد)
 بازده برحسب درصد

 توان يا انرژي ورودي (كل)
  

P 0ورودي 4/ خروجيP100 
Pخروجي

40 
Pورودي

  رسانند، پس: توان خروجي را به شهر ميدرصد  90خطوط انتقال،   
500MWورودي P  وروديP 180 0 9 0 4/ /   وروديP 0 9 0 4/ /  مصرفي شهرP 

  1فيزيك  51مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -129
  انرژي است. ساعت، يكاي  -كيلووات  
  1فيزيك  52و  51هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -130

tW K   
2 21 1

2 2mv mv  نيروي بالابرندهW  مقاومت هواmgW W  

21 200 2 22 ( )   نيروي بالابرندهW  )h مقاومت هواmgh ( f    

h )مقاومت هوا(mg f نيروي بالابرندهW  

2000 400 2 4800 4 8) v ( ) W / kW    مقاومت هوا(mg f   
h )مقاومت هواmg f(  W

P
t

  
t   

  1فيزيك  72و  70، 67، 66، 62هاي  : * ساده * صفحهمشخصات سؤال ▲  1پاسخ: گزينۀ  -131
  1فيزيك  74مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -132

1P P gh    
2 1 2 12 2 2 2 2 (1)P P gh P gh P P P P P               
2 1 2 1 (2)P P gh gh P gh P P           

1 2 12P P P  )2) 1) و(  
  1فيزيك  74و  73هاي  سؤال: * متوسط * صفحه مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -133

5 510 1000 10 2 1 2 10P P gh / Pa          
5 41 2 10 1 10 12F PA / N       

  1فيزيك  78مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -134
13600 10 0 1 13 6P gh / / kPa        گازP gP  اي : فشار پيمانهgh گازP P   

  1فيزيك  74مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -135
  ابتدا بايد ارتفاع آب در ظرف را محاسبه كنيم.   

2 320 50 1000A h cm cm cm    بخش پهن ظرفV  
31250 1000 250cm   

3
2

250 50
5

V cm
cm

A cm
  بخش باريكh  

50 50 100 1cm cm cm m   كلh  
41000 10 1 10 10P P gh Pa kPa         

  1فيزيك  78تا  74هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -136
5 51000 10 1 10 1 1 10gh P / Pa        گازP  

5 4 31 1 10 100 10 1 1 10 1100F PA / / N         
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  1فيزيك  83تا  80هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -137
  جا شده) با وزن قطعۀ آهن برابر است.  ور است، نيروي شناوري (وزن آب جابه ن قطعۀ آهن در حال تعادل و غوطهچو   

8kgجا شده آب جابهm      آهن(mg)جا شده آب جابهbF (mg) 

  جا شده برابر است.  ن آب فرورفته، حجم مكعب با حجم آب جابهاز طرفي، چون تمام قطعه (مكعب) درو   
  

3

3

8000 8000
1

g
cm

g

cm

   
 mآب

 آبV   
 

 آب

3 38000 20a cm a cm    
  ماند. ور نمي رفت و غوطه اي وجود نداشت، حتماً قطعه به كف ظرف مي  نكته: از آنجا كه چگالي آهن از آب بيشتر است، اگر داخل قطعه حفره  
  1فيزيك  83تا  80هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -138
  ها يكسان است، داريم:  حل اول: از آنجا كه هر جسم در حال تعادل بوده و جرم آن راه  

1 2 3m g m g m g mg    

1 2 3b b bF F F   
1bF mg نيروسنجF ) 1: جسم(

2bF mg ) 2: جسم(

3bF mg ) 3: جسم(
) از چگالي آب بيشتر است. دو نيروسنج ديگر 1دهد، چگالي جسم ( ) مقداري غيرصفر را نشان مي1حل دوم: چون نيروسنج متصل به جسم ( راه  

ور و در حـال تعـادل اسـت، بـا  ) كه درون آب غوطه2كنند؛ بنابراين چگالي جسم ( ، يعني نيرويي به جسم وارد نميدهند عدد صفر را نشان مي
) كه روي آب شناور و بخشي از آن بيرون آب است، از چگالي آب كمتر خواهد بود. با توجه به يكسان بـودن 3چگالي آب برابر و چگالي جسم (

) كمتر است و در نتيجه، نيروي شناوري وارد بر آن نيز از نيـروي شـناوري 2) از جسم (1كه حجم جسم (توان نتيجه گرفت  جرم سه جسم، مي
1) كمتر است؛ يعني 2وارد بر جسم ( 2b bF F جا شده توسط جسم است).  (نيروي شناوري برابر با وزن شارهٔ جابه  

2ها برابر است  ا وزن آن) نيروي شناوري ب3) و (2از طرفي، براي دو جسم (   3b b(F F mg)  1؛ در نتيجه 2 3b b bF F F   .خواهد بود  
  1فيزيك  87و  86هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -139
Aطبق معادلۀ پيوستگي،    A B BA v A v  است و چونA BA A  ،استA Bv v  .خواهد بود  
كند) در مسير حركت شاره، با افزايش تندي شاره، فشـار  اي و در امتداد افق حركت مي  طور لايه اي كه به  از طرفي، طبق اصل برنولي (براي شاره  

Aيابد، پس  آن كاهش مي BP P .خواهد بود  
  1فيزيك  87مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -140

1 1 2 2A v A v   21 1R v   2 2 2 2 22 2 2 2
2 0 54 642 2

/ cm
R v ( ) ( ) v v

s
       

  
  1شيمي  4ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -141

موعۀ گازي به نام سحابي را پس از پيدايش عنصرهاي هيدروژن و هليم، با گذشت زمان و پايين آمدن دما، گازهاي توليد شده متراكم شده و مج  
  ها شدند. ها و كهكشان ها سبب پيدايش ستاره ايجاد كردند، سپس سحابي

  1شيمي  7ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -142
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  اي ناپايدار است.  : راديوايزوتوپ گونه1 ۀنيگز   
  توان مقادير زيادي از آن را تهيه و نگهداري كرد. يدليل زمان ماندگاري كم، نم : به3 ۀنيگز   
  ترين فلز پرتوزا است. : اورانيم شناخته شده4 ۀنيگز   
  1شيمي  6و  5هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -143
  درست هستند.» ب«و » الف«موارد   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  است. 5/1تر يا مساوي با  ها، بزرگ شود كه اغلب نسبت نوترون به پروتون در آن يزوتوپ گفته ميهاي ناپايدار، راديوا  پ) به ايزوتوپ  

2612

12
1412 1 161214

p
n

Mg e /
p

n





  


   

2412ت) ايزوتوپ    Mg .بيشترين فراواني را دارد، ولي داراي كمترين تعداد نوترون است  
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  1شيمي  31و  12تا  9هاي  سط * صفحهمشخصات سؤال: * متو  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -144
 16: متعلق به دورهٔ سوم و گروه Aعنصر     

2 6 2 4103 3 3A : p A : Ne s p   

 2: متعلق به دورهٔ چهارم و گروه Bعنصر     
2 6 2183 4B : p B : Ar s  

 2: متعلق به دورهٔ سوم و گروه Cعنصر     
2 6 2102 3C : p C : Ne s  

: 3گزينۀ     4n l   
 است. CAصورت  ، بهCو  Aهاي  : فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از يون4 ۀنيگز   

  1شيمي  15ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -145

124 117 7( H) ( H)    3 12 3 35 117CHCl H ( ) ( H)amu     ترين مولكول سبك
3 13 3 37 124CHCl H ( ) ( H)amu     ترين مولكول سنگين

  1شيمي  19تا  16هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -146
 

4 6/ g
   46gاتانول 


1molاتانول 

  


1molC   

 C  231اتم 204 10/   اتانول?g 236اتم  1mol2molC  Cاتانول  02 10/ 

  1شيمي  27تا  24هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -147
  طول موج و انرژي موج با يكديگر رابطۀ عكس دارند.  
  گردد. تر منتقل مي هاي پايين ، الكترون با آزاد كردن انرژي به لايهdو  bرود، اما در  هاي بالاتر مي ، الكترون با جذب انرژي به لايهcو  aدر   
  1شيمي  30تا  27هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -148
  ها: بررسي ساير گزينه  
الكترون است، بنـابراين لايـۀ  8الكترون و حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ دوم برابر با  18: حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ سوم برابر با 2 ۀنيگز   

  الكترون بيشتر گنجايش دارد. 10سوم 
4يرلايه، حداكثر : در يك ز 3 ۀنيگز    2l  گيرد. الكترون قرار مي  
  ندارد. 3f: لايۀ سوم، زيرلايۀ 4 ۀنيگز   
  1شيمي  38تا  34هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -149

  دورهٔ دوم
. .

.: O.  8Z  ،  دورهٔ دوم  
. .

.: F..  9Z  

  دورهٔ سوم
. .

: :Ar..  18Z  ،  دورهٔ سوم  
. .

.: S.  16Z  

  1شيمي  34تا  30هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -150
  درست است.» پ«فقط عبارت   

2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4X : s s p s p d s   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  زيرلايۀ اشغال شده از الكترون است. 7داراي  Xالف) اتم   
2صورت  به Xب) لايۀ ظرفيت اتم    23 4d s  الكترون دارد. 4است و  
)24ترين زيرلايۀ آن  رار دارد و بيرونيق dت) اين عنصر در دستۀ    s   ، كاملاً پر است.(
  1شيمي  40تا  36هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -151
2Aصورت  هاي پايدار هر عنصر به ها، يون با توجه به آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت اتم    ،B ،2C   3وD  باشند. مي  

3 31 
3ها شمار كاتيون 3: B , D B D     1 ۀنيگز  ها شمار آنيون

  

2 21 
2ها شمار كاتيون 2: B , A B A     2ۀ نيگز  ها شمار آنيون

  

3 1 52 / 
2ها شمار كاتيون 3 3 2: C , D C D     3ۀ نيگز  ها شمار آنيون

  

1 11 
2ها شمار كاتيون 2: C , A CA     4ۀ نيگز  ها شمار آنيون
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  1شيمي  50ۀ شخصات سؤال: * ساده * صفحم ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -152
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  است. اي : گازي متعلق به دورهٔ سوم جدول دوره1 ۀنيگز   
  : پس از نيتروژن و اكسيژن، سومين گاز فراوان در تروپوسفر است.2 ۀنيگز   
  ي است.پذيري ناچيزي دارد و غيرسمّ معني تنبل است و واكنش : آرگون به4 ۀنيگز   
  1شيمي  51تا  49هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -153
  شوند. ترتيب دماي جوش خود جداسازي مي درجۀ سلسيوس، هليم در مخلوط هواي مايع وجود ندارد و گازها به -200در دماي   
  1شيمي  56  ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -154
  شود. ها نوشته نمي فرمول شيميايي مواد و حالت فيزيكي آندر معادلۀ نوشتاري،   
  1شيمي  60تا  58هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -155

3 5 3 3 2 2 2 2
2 5 2 2 2

4 12 10 6
3 2 3

I) C H (NO ) CO H O N O

II) C H OH O CO H O

   

  
   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  است. 9) برابر با IIب) مجموع ضرايب واكنش (  
  است. 1كمترين ضريب و  12)، بيشترين ضريب Iت) در واكنش (  
  1شيمي  63ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -156
  1شيمي  64و  63هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -157

3 0 65 / 
هاي اكسيژن تعداد اتم

2 3: N O   1 ۀنيگز
  ها تعداد كل اتم

  

2 0 663 / 
هاي اكسيژن تعداد اتم

2: NO   2ۀ نيگز
  ها تعداد كل اتم

  

4 2 0 666 3 /  
هاي اكسيژن تعداد اتم

2 4: N O   3ۀ نيگز
  ها تعداد كل اتم

  

1 0 52 / 
اكسيژنهاي  تعداد اتم

: NO   4ۀ نيگز
  ها تعداد كل اتم

  1شيمي  67تا  65هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -158
2و  2SO، 2COاكسيدهاي نافلزي (اكسيدهاي اسيدي):    5N O   
CaO، 2Naكسيدهاي فلزي (اكسيدهاي بازي): ا   O  2وK O  

  1شيمي  67تا  65هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -159
  )I :(7pH بازكن : شربت معده و محلول لوله  
  )II(2اسيدي:  هاي : اكسيدSO- 2NO- 2CO  
  1شيمي  73تا  68هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -160

  درست هستند.» ت«و » ب«موارد   
  ادرست:هاي ن بررسي عبارت  
  شود. ها روند كاهشي نيز مشاهده مي افته، اما در برخي سالطور كلي دما افزايش ي الف) به  
  شود. ها توسط زمين جذب مي پ) بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي توسط هواكره و بخش عمدهٔ آن  
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  !بدانند بايد ها اولى گام

 از اســتفاده نحــوۀ و اول گــام ای مشــاوره آموزشــی بســتۀ اجرایــی نامــۀ شــیوه

  روزانه العاتیمط ریزی برنامه

دارای ویژگـی  ۹۷ای گـام اول  برنامۀ مطالعاتی بستۀ آموزشی مشاوره

اسـت. اگرچـه  سـازی شـده ای آماده صورت لایه بندی است و به سطح

 ۱/۴/۹۷بندی اولیه بر اساس آزمون حضوری کـه در روز جمعـه  سطح

ولی این سطوح از طـرف داوطلبـان  ،برگزار شد، صورت پذیرفته است

کنـیم عنـوان را رهـا  ر هستند. در مرتبۀ نخست توصیه مـیقابل تغیی

تر کار مطالعاتی را آغاز نماییـد تـا بـا اطمینـان  کنید و از سطوح پایین

  تری حرکت کرده باشید.  بیش

ـــی  ـــاه اینترنت ـــژه gozine2.irدر پایگ ـــش وی ـــوان بخ ـــا عن   ای ب

ــخ« ــش و پاس ــاوره پرس ــای مش ــود دارد  »ای ه ــق آن وج ــه از طری ک

در مورد نحوۀ اجرای برنامـه خـواهیم بـود.  تان های گوی پرسش پاسخ

های کلی، نظرات، انتقـادات و پیشـنهادات  توانید پرسش همچنین می

ــرام ــال تلگ ــق کان ــود را از طری ــتگ  G2_KONKUR@ خ ــا هش ب

  #انسانی با ما در میان بگذارید.

 برنامه ییاجرا جزئیات:  

در » یداوطلبان گروه آزمایشی علوم انسان« ۀبرنامۀ مطالعاتی ویژ  -۱

تقســیم و تنظــیم شــده اســت. در ایــن ای  دقیقــه ۴۵وقــت  ۷قالــب 

  قسمت به سه نکته دقت داشته باشید:

مطالعـاتی در هـر  هـای نوبتبـرای  الف) شناور بودن زمان مطالعه:

روز زمان خاصی پیشنهاد نشده است تا شما بتوانید سـاعت مطالعـه 

هـایی کـه  تان، سـاعت بیـداری، زمـان خود را متناسب با برنامۀ روزانه

  بیشتر تمایل به انجام کار مطالعاتی دارید و ... تنظیم نمایید.

بینی این زمان از آن جهت است که  پیشب) واحد مطالعاتی جبرانی: 

اگر در اوقات عادی، کارهای کوچکی باقی ماند تا فعالیت درسی شما 

  بینی شده باشد.  کامل شود، وقت جبران پیش

بینی شـده اسـت  پیش ای مناسب گونه ساعت مطالعاتی هر روز بهج) 

  که با توجه به شرایط ویژۀ تابستان، قابلیت انجام و اجرا داشته باشد. 

برخــی از مباحــث درســی تنهــا یــک خانــه را بــه خــود اختصــاص  -۲

ها این است که درس، فصل یـا موضـوع  خانه اند. مفهوم این تک داده

پذیری دارد، مثل  مطالعاتی قابلیت پایان تعیین شده در همین فرصت

. اما اگر درسی به بیش از یک وقت مطالعـاتی نیـاز ۱فارسی  ۱درس 

ــدیگر و  ــار یک ــه و در کن ــوان را در دو خان ــمان عن ــت، ه ــته اس داش

  (ریاضی). ۱مثل درس ایم،  صورت متصل قرار داده به

ه به بـیش و ... وجود دارند ک ، شیمییاضی، فیزیکرهایی نظیر  درس

هـا  از دو وقت مطالعاتی نیاز دارند. طبیعی است که بـرای ایـن درس

  بینی شده است.  تری پیش های بیش ساعت

بــرای هریــک از موضــوعات مطالعــاتی در هــر روز یــک اولویــت  -۳

ایم. مفهوم تعیین اولویت این است که اگر به هر دلیلـی  تعیین کرده

رنامـۀ روزانـه را نداریـد، امکان اختصاص وقت کامـل و اجـرای تمـام ب

هایی آغاز و پیگیری نمایید که اولویت بالاتری  فعالیت خود را با درس

هــای تعیــین شــده  وقــت دارنــد. اگرچــه اعتقــاد مــا بــراین اســت کــه

ای است که امکان انجام آن برای تمام داوطلبان کوشا و جـدی  گونه به

اسـت در وجود دارد، اما از نظر اختصاص اولویـت داوطلبـان ممکـن 

  های زیر جای بگیرند. یکی از قالب

صـورت  در ایـن الف) فرصت برای اجرای تمام برنامۀ روزانه را دارنـد:

اولویت مفهوم خاصـی نـدارد و توصـیه بـه اجـرای برنامـه بـه هـمان 

  است. صورتی است که تعیین شده

ولــی بــا  تواننــد بگذارنــد ب) در ابتــدای برنامــه فرصــت زیــادی نمــی

ن امکان ایجاد خواهدشد. این گروه لازم است در ابتدا پیشرفت آن، ای

رفت برنامه ـها، برنامۀ خود را تنظیم نمایند و با پیش بر اساس اولویت

ــا  اولویــت هــای بعــدی را بیفزاینــد. طبیعــی اســت کــه ایــن گــروه ب

هـای  منـدی از سـاعات جبرانـی و اوقـات تعطیلـی بایـد اولویـت  بهره

  جامانده را جبران نمایند.

تواننـد زمـان کمـی را بـه اجـرای برنامـه  ر طول برنامه فقط میج) د

  ایــن گــروه بایــد تمرکــز خــود را بــر اولــویتی خــاص اختصــاص دهنــد:

یـا  ۱فقـط اولویـت توانند صرف نمایند،  (بر اساس میزان وقتی که می

دهند و تـا پایـان طـرح بـر هـمان اولویـت  ) قرار۲و  ۱فقط اولویت 

  باقی بمانند.

آغـاز  ۱ین اسـت کـه کـار هـر روز را همـواره از اولویـت اصرار ما برا

نمایید. به این معنی که اگـر یـک یـا دو اولویـت از کارهـای یـک روز 

مانده  باقی ماند، در روز آینده، فعالیت خود را با جبران فعالیت باقی

از روز پیش آغاز نکنید و به آغاز کردن از اولـین اولویـت هـمان روز 

هــای  مانــده از فرصـت هــای بـاقی بران اولویـتاکتفـا نماییــد. بـرای جــ

اند استفاده کنید و یا زمان  استراحت که در برنامه، خالی گذاشته شده

  تری را در طول روز به انجام کار مطالعاتی اختصاص دهید. بیش

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۴

ی است که باید انجام دهید. های ای دیده شدن مجموعه فعالیت بسته

هـای  ای دیـده شـدن ایـن اسـت کـه تمـام اجـزا و بخـش مفهوم بسته

آموزشی تدارک شده در مجموعۀ گـام اول مـورد عنایـت و توجـه در 

  برنامه قرار گرفته است. 

یک فعالیت مطالعاتی وقتی کامل و دقیق است که برای انجام آن از 

های آموزشـی  فیلمشده باشد. تمامی امکانات و ابزار مناسب استفاده 

کتاب درسی، جزوۀ درسی و تعدادی تست آموزشی ابزارهای  مناسب،

کتـاب درسـی در مناسب برای یک فعالیت درست مطالعاتی هستند. 

اختیار شماست. برای تکمیل سایر نیازها و ابزارهای مطالعاتی مـا بـه 

فـاهیم هـا کـه م تـوجهی از درس ایم. برای تعداد قابل کمک شما آمده 

ــد و عمیــق ــه بیشــتری دارن ــا کمــک دبیرهــای گزین دو،  تــر هســتند، ب

هـا و  هـا، فصـل ایـم. در ایـن برنامـه های تصویری تولیـد کـرده برنامه

ریح دبیـر در قالـب نکتـه و ـهای کتاب درسی با توضـیح و تشـ بخش

هــا بــه آشــنایی شــما بــا  تســت ارائــه شــده اســت. دیــدن ایــن فــیلم

ش و فصل کمک کرده و به یادگیری ترین موضوعات هر بخ پراهمیت

  بخشد. شما عمق می

هـا بـه تفکیـک درس، فصـل و بخـش کتـاب درسـی،  برای تمامی درس

بنـدی شـدۀ موضـوعی تهیـه شـده اسـت کـه شـامل  های طبقه تست

هـای  مبنـای آخـرین تغییـرات کتـابهای تألیفی، استاندارد و بر  سؤال

  درسی است.

وضیح و تبیین بیشـتری دارنـد، ها که نیاز به ت همچنین برای برخی درس

آموزشی هستیم که در مراحل بعـدی  سازی جزوات کمک در حال آماده

  تدریج در اختیار شما قرار خواهد گرفت. برنامۀ مطالعاتی و به
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ــۀ گــام اول هــای  فعالیــت تعریــف شــده در برنامــۀ مطالعــاتی روزان

کـه در زیـر هـر کـدام بـه  هاسـت ام ایـن بخـشای شامل تم مجموعه

 :اند اختصار معرفی شده

معنی وجود فایل تصویری برای موضوعی است که در برنامه  به 

دو  گنجانده شده است. این فیلم ها را باید از شبکۀ اختصاصی گزینه

دریافـت نمائیـد. جهـت  www.tva.tvدر تلویزیون تیـوا بـه آدرس 

  سازی کد کاربری است. مشاهده فیلم ها نیاز به فعال

طالعۀ کتاب درسی برای موضوعی است کـه معنی ضرورت م به 

  تعیین شده است.

گویی به تعدادی تسـت آموزشـی اسـت.  معنی ضرورت پاسخ به 

 برای هر موضوع مطالعاتی تعدادی تست آموزشی در پایگاه اینترنتی

www.gozine2.ir ــای  تســت -و در بخــش خــدمات آموزشــی ه

ایم. البته اگر تعداد تسـت قـرار داده  قرار داده -وضوعیبندی م طبقه

توانیـد از سـایر منـابع  شده برای فعالیت مطالعـاتی کـافی نبـود مـی

  کمک آموزشی که در اختیار دارید استفاده نمایید.

هــای اختصاصــی  در درس  در برنامــۀ تنظــیم شــده هــر تصــویر

معنـی  هـای عمـومی بـه تسـت و در درس ۱۵گویی بـه  معنی پاسخ به

  تست است. ۲۰گویی به  پاسخ

آموزشـی اسـت. بـرای تعـداد  معنی اسـتفاده از جـزوۀ کمـک به 

سـازی اسـت  آموزشی در حال آماده ها جزوات کمک محدودی از درس

دو قـرار  تدریج و در مراحل بعدی بر روی پایگاه اینترنتی گزینه که به

یشـتری را توانیـد زمـان ب خواهد گرفت. تا زمان قرارگیری جزوات، مـی

صرف مطالعۀ دقیق، مفهومی و حل سؤالات کتاب درسی خود نمـوده 

تـان اسـت، اسـتفاده  و یا از جـزوات مناسـب دیگـری کـه در دسـترس

  نمایید.

نویسی و یا رسم الگـوی  نویسی، حاشیه معنی ضرورت خلاصه به 

  یادآوری در موضوعی که تعیین شده است.

ی بـرای موضـوعی نویسـ معنی ضرورت مرور از روی خلاصـه به 

  است که تعیین شده است.

ها لازم اسـت. تهیـۀ آن عـلاوه بـر  نویسی برای تمام درس انجام خلاصه

بندی اسـت و در  بینی ابزار مناسب برای دوره مرور و جمع آنکه پیش

دهد، در زمان مطالعـه  بندی زمان مرور شما را کاهش می دوران جمع

  کمک به یادگیری خواهد نمود. 

دو اسـت.  بانـک سـؤال گزینـهافزار  نرمضرورت استفاده از  معنی به 

های استاندارد بیشـتر در ارتبـاط بـا  شما به تعداد تست یجهت دسترس به

هر فصل، بخش و موضوع، بانک سؤال در اختیار شما قـرار گرفتـه اسـت. 

 www.gozine2.ir برای استفاده کافی است با شناسۀ کاربری خود به

ه کنید. بـا مراجع »آموز دانش بانک سؤالافزار  نرم«رفته و به قسمت 

تعیین درس موردنظر و سـپس انتخـاب جزئیـات بعـدی نظیـر فصـل، 

  شود. ها نمایش داده می ها و ... تست زیرفصل، تعداد سؤال

  :نمونه یک بررسی

هــای برنامــۀ  گــذاری هــایی از مجموعــه علامــت شایســته اســت نمونــه

  را تشریح نماییم. مطالعاتی

  

  رسی آغاز نمایید.ـ باید کار مطالعاتی را از مطالعۀ کتاب د

قرار داده شـده  www.tva.tvـ برای این موضوع فایل تصویری در 

زمان با مطالعـۀ  کتاب درسی و یا هم است. لازم است پس از مطالعۀ

  آن، فایل تصویری مورد نظر را ملاحظه فرمایید. 

  دهید. به تعدادی تست پاسخ می ،ـ پس از انجام مطالعه

ها برخـورد  ها با آن الاتی که در تستـ برای بررسی مجدد و رفع اشک

هـا  به جزوات کمک آموزشی مناسب مراجعـه کـرده و از آن کنید، می

  کمک بگیرید.

  

ـ فعالیت مطالعاتی در موضوع تعیین شـده را بایـد از کتـاب درسـی 

  آغاز نمایید. 

 زاگـویی تعـدادی تسـت  ـ پس از انجام مطالعه لازم اسـت بـه پاسـخ

گویی مجـدد  ها و پاسخ عه بپردازید. تصحیح تستموضوع مورد مطال

از اهمیــت خاصــی و رفــع اشــکال بــا کمــک جــزوات مناســب هــا  آن

  برخوردار است.

  

  ـ فعالیت مطالعاتی این موضوع باید از کتاب درسی آغاز شود.

هـای تسـتی قـرار  ـ پس از انجام کار مطالعاتی با استفاده از مجموعه

خ داده شده در پایگاه اینترنتی، به تعدادی تست از همین مبحث پاس

  دهید.  می

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۵

شـان  بندی بودن این برنامه است. داوطلبان متناسب بـا شرایـط سطح

  گانه هستند: های سه دارای یکی از سطح

سطح خوب: ویژۀ داوطلبانی است کـه از وقـت آزادتـر و یـا آمـادگی 

  این سطح هر بازۀ مطالعـاتی بـه علمی بالاتری برخوردار هستند. در

  بخش تقسیم و برای هر بخش فعالیتی مشخص شده است.  ۵ تا ۴

سطح قابل قبول: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت و 

های تعیین شده بـرای  یا آمادگی علمی کمتری هستند. برخی فعالیت

ی جهـت دارا این گروه با گروه اول متفاوت اسـت. ایـن تفـاوت از آن

های تکمیلی تعیین شده فرصـت کمـتری نیـاز  اهمیت است که بخش

تـری بـرای  اند و به همین دلیل امکـان اختصـاص فرصـت بـیش داشته

  شود. فعالیت اصلی فراهم می

سطح نیازمند تلاش: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت 

زیاد هستند و یا آمادگی علمی خوبی ندارند.در این بخش نیـز زمـان 

ای  گونـه هتری برای کارها اختصاص داده شده است، بـ بازتر و مبسوط

  . که گاه تمام فرصت به انجام تنها یک فعالیت اختصاص یافته است

  

  واحد مشاوره – ۹۷تیر 
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